

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
Director: F. Azzati
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

ANO XVI. - Núm. 5.977
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes...
Fuera, el trimestre...
Extranjero (Unión Postal)...
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono... MUNICIPAL
NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

LA IZQUIERDA REPUBLICANA
EL MITIN DE ALCIRA

Doctor Crú Miralles

Intermedios de las vías urinarias y matriz.
Copulita de unos 4 y de otro de 2 cts.
Casual y Genis, 5 principal

Impotencia

DEBILIDAD GENITAL en el HOMBRE ó la MUJER, y reducida por abusos de Venus ó solitarios, pérdidas, pesares, etc. CURA SIN MEDICAMENTOS, apro-vechando las fuerzas naturales, indicada al orga-nismo genital, al que comunica los ardores, fuerzas y los años de la más vigorosa juventud.
Remedio EXTERNO KISLETT WOSMAHE. Los In-fermos ó no producen efecto si son débiles ó perjudi-can la salud al ser enérgicos. El KISLETT WOS-MAHE se vende á 6 pesetas en la droguería de San Antonio, Mercaderes, 71. CONSULTA GRATIS EN VA-LENCIA, en la CLINICA, SAN VICENTE, 102.

Ojos

Curación rápida de los enfermos de ojo.
Cura de Santa Bárbara
D. Vicente Rodríguez
Tratamiento especial pa-
ra las granulaciones.—Calle de Colón, 31, Va-
lencia.

Nuestra República

No crea los republicanos que vamos a dogmatizar, a dictar sentencias, a remon-tarnos á un imaginario Sinaí. Sobre que esto sería ridículo, porque el respetable público se ha fatigado de ardisos y de ser-cerotes y desprecia á los profetas, pa-recería audaz, necia vanidad; y preferi-mos sentar plaza de modestos obreros os-curismos, de abnegados proletarios de la revolución y de la República, sin que la aspiración al premio ó á la recompensa conturbe nuestro espíritu, que bacilleros de la petulancia y de la vanidad.

Y comenzamos en esta forma porque forzadamente hemos de expresar, si no or-derios, al menos anhelos de las masas re-publianas, sino principios invariables (que, por otra parte, firmísima raigambre tienen ya entre nuestros amigos), al menos aspiraciones nobilísimas que son las que demandan con urgencia la transformación de nuestro partido, transformación sancionada por la Junta Municipal. Y á ello nos mueve apreciaciones no desprovistas de fundamento que leímos atentamente en el semanario El Federal. No tenemos por qué ocultar una sola de nuestras impresio-nes personales, y como vivimos entre re-publianos y trabajamos para el partido, sin que una sola vez la bárbara invasión de la vanidad ó de las jefaturas ó de los cargos honoríficos nos ciegue, y ante el pueblo hemos presentado siempre las cues-tiones internas de vida para los ideales con difana claridad, he aquí por qué aprovechamos el momento que nos brinda el semanario republicano para estam-par sobre el papel, no el dogma, ni el rito, ni la liturgia de ésta ó aquella tendencia, sino el alma toda, todo el pensamiento.

Se convencerá así El Federal de sus errores, cuando afirma aventuradamente que los únicos que nada dicen son los re-publianos de la Unión; rectificará noble-mente sin dudar, así tenemos derecho á es-perarlo, cuando á sus inopinadas asevera-ciones advierte una respuesta terminante, de ingenua franqueza, tan valiente, tan de-cidida, que á su cumplimiento vamos, lim-piando de escollos el camino, resuelta-mente, como la tierra en que vivimos de-be reclamar de cuantos pretendan vivir entre el pueblo no para embaucarlo, sino para redimirlo.

No son los unionistas republicanos de éstas. No quieren petrificarse en viejos moldes, ni someterse al invariable yugo de fórmulas que en la práctica han fracua-sado. Se creó la Unión y á ella se incor-poraron, precisamente, con el levantado propósito de que se borraran los disenti-mientos y terminasen las diferencias pro-gramáticas: que es lo que nuestro colega afirma: el programa común. Las vicisitudes de la Unión, las adversidades á que una autoridad mal encarnada nos sometió y sometió al partido, son tan patentes, que no hay por qué reproducir lo que tantas veces hemos afirmado. ¿A qué hablar ya de las fracasos del Sr. Salmerón? ¿A qué maldecir de nuevo á quienes metieron al partido en un complicado laberinto, exponiéndole á que fuese devorado por el monstruo de la reacción? ¿A qué insistir en las ruidosas bancarrotas de la Unión Re-publiana en toda España, sin jefes, acófia en las localidades y en el Parlamento, sin autoridad sus organismos, abandonada miserablemente por viejos impuros con más amor á sus canas que á la desgraciada España?

Pedimos el hombre y el hombre no aparecía. Perdido en una inextricable ur-dimbre de filosóficas sentencias, vivien-do en alturas astronómicas, á donde la mi-rada del pueblo no llegaba; alejado del contacto de las masas que lo acclamaron, un consejo cualquiera, un empujón bastó para que nuestro héroe, figura enorme-mente hueca, fuese destruido. Usamania-bra clerical le obligó á abandonar las reivindicaciones nacionales y á que se re-clusase en Cataluña, no para engrandecer al partido sino para sujetarlo á tiranías de los conservadores de todos los matices. Marió para siempre el genio en el corazón de los republicanos. Lloramos esta nueva desgracia del republicanismo español. Vol-vimos la mirada y observamos un gran vacío á nuestro alrededor. Nutridas masas,

si, poderosas masas de obreros revolu-cionarios, de españoles divorciados del régimen, de ciudadanos desengañados, abatidos, inertes; pero, en un sólo jefe, ni un sólo hombre aparecía rasgando las ne-gras nubes de pesimismo que cubrían el horizonte.

Permanecer en esta angustiosa situa-ción sería criminal. Y aun por lo que afe-cta á nuestra ciudad y provincia, el delito de lesa república sería mayor todavía. Aquí el republicanismo tiene más que con-servar que en ciudad alguna. Aquí existe un espíritu indómito, de odiosidad anti-dinástica, de amor áctando á la Repú-blica pura, sin asqueantes conjunciones ni vomitantes epítetos. Aquí es tan énten-sa é intensa la labor republicana, que de-jármole morir por miedo á una sacudida sería indigno, sería cobarde, sería infame. No sabemos en qué partido habrá gentes pusilánimes que se extingan caprichosa-mente oyendo la infame musiquilla de su inactividad; pero entre nosotros eso no existe. Eso es sintomático de la muerte y nosotros queremos continuar viviendo para la libertad, para la patria, para Va-lencia, para su grandeza y su autonoma.

Y así, el problema de la izquierda y de la derecha planteado en toda España, ha encontrado entre nosotros ardientes de-fensores, fervorosos partidarios. Y la Unión Republicana, rápidamente, se reconstituye, se transforma; pide un alma y una filoso-fía nuevas, orientaciones firmísimamente radicales, soluciones que miren al porve-nir, que pierdan todo el polvillo del pas-do, actitudes de valentía ante el angustioso caminar de un país en el que sólo los rea-cionarios laboran de un modo inteligente y perseverante, aprovechando los enormes recursos que les ofrece nuestra pasajera nerviosidad, nuestras fugaces ilusiones, nuestra transitoria exaltación.

Y queremos constituir esa izquierda re-publiana porque sólo en ella pueden deli-mitarse funciones y responsabilidades, evi-tando el caos actual en que la autoridad, de tal modo se ha diluido que no se la en-cuentra en parte alguna ni se logra ad-venir quién manda, de tan grande que re-sulta la última edición de los mandones sin prestigio y de los ambiciosos con as-piración de fajines ó jefaturas. A esta as-queosa epidemia de gentes que anteponen su persona á los altos intereses de la polí-tica, impuros microbios que labran sus ga-lerías en los pulmones de la masa, quere-mos oponer la fortaleza de una organiza-ción de hierro, despiadada, sin misericor-dia, impregnada de abnegación, que aparte á puntapiés á cuantos llegan hasta nos-otros no para servir á la democracia, sino para servirse de ella.

Y queremos recoger los ansiosos latí-dos de amor á la República sin mixtifica-ciones, porque sólo por ellas y para ellas trabajamos, no para fomentar odios, ni propagar bajezas, ni arrastrar los purí-simos principios ideales por el fango de la prostitución personal, sino para extender el bien, el amor entre los enamorados de la causa. Es una campaña de principios lo que se impone. Es un baldeo de ruindades lo que se exige. Hay que limpiar los cere-bros de groserías y llenarlos de cultura. Hay que urbanizar al pueblo como se ur-banizan las ciudades, echando á pique los caserones vetustos y ruinosos y emplazan-do en su sitio sanas y espléndidas vivien-das.

Y alejadas de un modo impreciso las reivindicaciones generales del republica-nismo español, queremos proseguir nues-tra campaña por los intereses de la patria chica, pero no solidarizándonos con neos y fariseos, sino con cuantos republicanos simpatizan con nosotros. Odiamos, sí, las conjunciones impuras, de las que siempre sale perdiendo la libertad, como se de-muestra con el actual conflicto en que se halla la Solidaridad Catalana. Hemos sido poderosos adorando los principios puros y queremos continuar siéndolo, ejerciendo la hegemonía política en la ciudad á título de republicanos, de librepensadores, de hombres á la moderna. Odiamos la tierra en que no se fecunda la libertad. Los pueblos tiranos no son para nosotros más que cárceles odiosas, infames presi-dios que deben desaparecer. Antes liber-tad que patria. Y este grito que lanzamos en plena Asamblea Republicana (y aún creemos ver el espanto de Salmerón, Az-cárate y los republicanos catalanistas) ha sido nuestra bandera contra la Solidaridad política.

Queremos la ardiente defensa de los intereses valencianos, la unión de todos cuando se trate de nuestro porvenir, de nuestra prosperidad; pero cuando se trata de elecciones, cuando sea el amor á los ideales políticos lo que saque á las gentes de sus hogares una ruborosa ola de vergüenza, de dignidad, nos aconseja no aceptar el voto de un carlista ni el dár-sele.

República, valencianismo, radicalismo, autonomía! Estas son las bases fundamen-tales para la próxima institución de la izquierda republicana en nuestra ciudad, ésta es el alma de nuestra transformación. Escindidos así los campos, en la derecha figurarán con nuestro más hondo respeto y deseando una acción común y la coinci-dencia en cuanto afecte á la doctrina, aque-llos buenos republicanos que por su tradi-ción, sus intereses y sus tendencias de-ben figurar en ella. Respeto á todas las

personas y á todas las doctrinas republi-canas. Esta separación, aun siendo necesaria para el desenvolvimiento de los idea-les, no supone el escandaloso rompimien-to. Por nuestra parte han terminado esas ruidosas batallas de insultos y groserías que han prostituido el buen gusto de los republicanos. Si una nueva campaña de injurias se produjese en la Prensa repu-blicana nos ocuparíamos nuestros correli-gionarios del resto de España, creyén-do-nos locos, reñidos con la paz, con esa paz fecunda para el progreso que permitió la propaganda, el fomento de casinos, de escuelas laicas, de organismos defensores de nuestro estándar.

Aquí, pues, tiene El Federal esbozado ligeramente, como el espacio de un pe-rifoneo lo permite, nuestro pensamiento. Habrá podido observar que cuando en-tendemos oportuno elevar nuestra voz lo hacemos sin que nadie nos ponga un nudo en la garganta. Trabajamos con el entu-siasmo de siempre, sin temer al porvenir que da siempre ópima cosecha á quienes lo cultivan con ardimiento. Nada teme-mos porque nada esperamos, y si á las ideas servimos no es para esas mengua-das finalidades que El Federal señala, di-rigiendo á nuestros correligionarios insi-nuaciones que en columnas neas van muy bien, apreciaciones que son indignas cuando un papel republicano las recoge.

Si todo lo que llevamos dicho le satis-face á El Federal, esperamos su aplauso, que aunque no signifique el de un gran número los republicanos, éstos no tienen su valor en la tabla de multiplicar, sino en el amor para sentir.

F. Azzati.

Mañana proseguiremos nuestra cam-paña en pró del sufragio universal, campaña que terminará con un gran-dioso mitin que se celebrará el próxi-mo domingo. También daremos cuenta de los acuerdos adoptados por algu-nos comités.

En honor de Salvador Perelló

Según anunciamos oportunamente, ayer se celebró en Alondra de Carlet el acto necroló-gico en memoria del que fué consecuente y entusiasta republicano, D. Salvador Perelló, regentamente fallecido en aquella pobla-ción.

De nuestra ciudad acudieron al acto los jóvenes propagandistas García Torres, de la Juventud de Unión Republicana, y nuestro compañero Marco Miranda, en representación de El Pueblo y de nuestro director Félix Azzati, quien muy á su pesar, no pudo con-scurrir por encontrarse en el mitin de Alcira.

Al llegar los expedicionarios, á quienes se unieron durante el viaje comisiones de varios pueblos del distrito, fueron recibidos en la estación de Alondra por numerosos correligio-narios.

Trasládose al Casino Republicano, don-de tuvieron ocasión de admirar las diferentes dependencias del mismo, que por su elegancia y capacidad es uno de los primeros de la provincia.

Sobresale entre los distintos departamen-tos el destinado á escuelas, construido con arreglo á los preceptos de la Pedagogía mo-derna.

El acto. A las tres de la tarde el local antes men-cionado se encontraba materialmente atestado de correligionarios de ambos sexos. En uno de los sectores del salón principal se destacaba un hercúleo retrato del Sr. Perelló cubierto por dos banderines tricolores, formando artístico pabellón.

El presidente de aquella sociedad al co-menzar el acto descubrió el retrato entre los aplausos de la concurrencia.

Acto seguido pronunciaron elocuentes dis-cursos, ensalzando las virtudes de Perelló y relatando los hechos más culminantes de su brillante historia, Ridaura, presidente de la Federación Obrera de Alondra; Llobregat, in-dividuo de dicha agrupación, y Primo, conce-jal de Carlet.

El Sr. Nogales leyó admirablemente una poesía del maestro D. Eduardo Guillar, dedi-cada á la memoria de Perelló.

A continuación hicieron uso de la palabra Lozano, de Alginet; D. Gustavo Soler, de Alon-dra, en representación de El Mercantil, y Marco Miranda por El Pueblo y su director.

Resumió el ilustrado médico de aquella población Sr. Godá.

En la mayoría de los discursos predominó la nota revolucionaria y todos ellos fueron acogidos con estruendosos aplausos.

Al final se abrió una subscripción para co-gener una lápida que perpetue la memoria de Salvador Perelló.

Acudieron comisiones de muchos pueblos y se leyeron numerosas adhesiones, entre ellas las de las Juventudes de Utiel y de Albe-rique y del diputado provincial por el distrito, Sr. Falatox, muy expresivas.

Fue un acto digno del esforzado republi-cano en cuya memoria se celebraba, y con ello queda patentizada su importancia.

Los propagandistas valencianos fueron ob-secuados espléndidamente por los prestigio-sos republicanos de Alondra Sr. Soler y seño-res Nogales.

PARA MAÑANA
Merienda de negros
por Gabriel Luna.

MITIN EN ALCIRA

Impresiones.

Atosigados por la necesidad apremian-te de la defensa de los productos, espe-leados por el horizonte ruinoso que se vis-lumbra para una de las más principales venas de la riqueza agrícola valenciana, los cosecheros y productores de naranja decidieron romper su inactividad y lan-zarse por el camino de la demanda hasta conseguir que éste su producto sea consi-derado y atendido por el Estado regulador en la forma justa que su importancia re-quería.

Bien hacen los naranjeros de toda in-dole en agruparse para la defensa; se trata del elemento primordial, casi único de vida y es lógico á más de justo que las energías rompan la valla de la pasividad para luchar en pro de lo que se considera amenazado de muerte. ¡Triste sino el de este país! La previsión parece que sea una palabra inútil, que no responda á idea alguna y que estuviere escrita en el diccio-nario de nuestra lengua por el banal ca-pricho de los viejos académicos.

Todo se hace y se ofrece igual entre nosotros. Pasan los años en medio de una exuberancia prodigiosa sin que á nadie se le ocurra gastar un átomo de fósforo en el pensamiento y la meditación, fuentes fecundas de adelanto y de progreso en todas las naciones que viven al día. El único interés que despierta y excita el ánimo es el interés individual, egoísta, puramente subjetivo de la obtención de un mayor rendimiento fastidiando al ve-ctino que es tanto como fastidiarse á sí propio. No se ha visto que la demanda constante y cotidiana de los frutos regio-nales podría abrir los ojos á los mil y un individuos que en la sociedad se dedican á representar el papel de intermediarios obteniendo por su trabajo intervencionista el estipendio necesario para subvenir á las necesidades vitales. No se ha visto ni apreciado que el comprador llegaba á los umbrales de la misma casa y que esto podía acabarse de una vez para siempre, y cuando esto llegó los lamentos y ayes forman cadena por lo interminables.

Hoy todo es lamentarse tristemente de la escasa protección que la agricultura es-pañola tiene por parte del Estado. Y es cierto; no hay más que romper la faja á los perifoneos de las diversas regiones agrícolas españolas y veremos la banao-rrota cruel, dolorosa, que se ha declarado

por culpa del exclusivismo industrialista que presidió la confección de los últimos aranceles. El vino queda de un año para otro en las odres, amontonándose las co-sechas inútilmente; la naranja muere á mano airada por falta de mercados inte-riores y exteriores que le permitan una fácil salida; la uva desgraja las cepas en los campos andaluces sin obtener aplicación; la pasa se queda en los depósitos, por no poder resistir la competencia mercantil; el trigo se amontona en los graneros cas-tellanos ó pasa á manos de los grandes acaparadores ante la competencia brutal del trigo ruso, que anualmente se impor-ta en cantidades considerables; los cam-pos, feracísimos y en condiciones de cul-tivo extraordinarias, no producen su ren-dimiento por la limitación en el cultivo de los productos; y en cambio, la industria catalana, que en el ramo de la produ-ción nacional está en el último lugar por el reducido espacio de terreno que ocu-pa, por el valor más nominal que efectivo de sus fábricas y por su numerario con-tributivo minúsculo, obtiene una prote-ción escandalosa que le permite desen-volverse triunfadora luego de la caída es-tupenda en que la sumió la pérdida de nuestras colonias.

Y estos lamentos, estos ayes, hijos son de aquella fatal imprevisión de antaño que hizo cruzarse de brazos á todos los agricultores españoles porque estimaban como un gran triunfo el que el extranjero viniese á nuestra propia casa á realizar las compras.

Pero en fin, llegó la hora del movi-miento, de la actividad y de la lucha, y no es ocasión de volver la vista atrás para perder el tiempo en llores que tendrían tanto de productivos como las quejas del rey moro ante Granada perdida. Fijémo-nos en el presente, atendamos al estado actual de la agricultura y laboremos con fe por su exaltación.

Para ello es preciso no perder el tiem-po en discursos sobre cosas que nada im-portan y tener prefijado el plan que debe adoptarse, el método que hay que seguir para que esta potencial de energía ence-rrada en el pecho de los agricultores le-yanos no se infunde ni esterilice. Ya es hora que dejemos de ser meridionales para abrazar el savoir faire de los ingleses, tan prácticos en todas sus cosas y asuntos. Doloroso es decirlo, pero el acto de

ayer celebrado en Alcira cosa una falta de dirección estupenda. Bien se manifestó ello en el momento de concretar las con-clusiones. ¿Qué se iba á concretar si sólo D. Camilo Dolz habló del tema á tratar con una concisión y precisión matemá-tica y encantadora? Bueno que el ingeniero Félix Azzati llevara al acto el entusiasmo de su alma de luchador, y con su palabra viril y cálida trazase el derrotero, el ca-mino que las multitudes deben seguir en su peregrinación por lograr su reivindi-cación económica; pero aparte de la adhe-sión noble y desinteresada del que nada tiene y ofrece, en cambio, su palabra, su pluma y su libertad, aparte de ello ¿á qué venían los demás discursos si no ofrecían luz alguna, si desearriaban el pensamiento por senderos lejanos, muy lejanos al fin que se perseguía?

La fantasía meridional es un peligro para las naciones latinas, ha dicho un so-ciólogo eminente, y no hay individuo al que le afecte una cuestión que no tome como propia opinión lo que sólo es un delirio imaginativo. Así ayer se habló y se habló largamente, opinando todos, pero sin sujetarse nadie á una severa dis-ciplina mental que, partiendo de base co-nocida y apreciando y sentando justamen-te los hechos, condujese á conclusiones definitivas, prácticas, sencillas, incontro-vertibles.

Menos mal que el buen criterio triunfa siempre; y la palabra persuasiva, segura, de D. Camilo Dolz, ayudada de la necesi-dad imperiosa que sienten todos los agri-cultores, se impuso sin dominar, aunque parezca paradójico, y á la hora final se en-canzó el pensamiento y la labor resultó práctica y positiva.

Se aprobaron unas conclusiones, se en-tusiasmo la gente, pero es necesario que ese entusiasmo no muera y que esas conclu-siones no queden petrificadas en el cuerpo abúlico de nuestra clase agrícola. La ru-na es evidente; se ve aproximarse y hay que atajarla en el camino antes que llegue y se ensañe de lo que en otro tiempo fué y todavía puede ser emporio de ri-queza.

Para ello sólo dos condiciones se presian: voluntad é independencia; voluntad para perseverar en el trabajo fecundo y llevar á vías de hecho las conclusiones aprobadas; independencia para abandonar á una orilla el lastre de cobardía y er-guirse como hombres con el fin de tomar lo que con justicia les pertenece, lo que tanto tiempo es defendido por los de arri-ba en beneficio de unos pocos y en per-judicio de una amplia, grande clase social; voluntad para realizar los hechos, inde-pendencia para sentirse ciudadanos y obrar como tales en la vida pública, de-jando de ser el servum peccus, que necesi-ta para su mantenimiento el canerismo y el caciquismo, verdaderos males que arruinan á la patria y la comen y desan-gran...

V. Ballester Soto.

El mitin.

Cuando los expedicionarios llegamos á la ciudad de Alcira y penetramos en el local donde había de celebrarse el mitin agrícola, nos vimos agradablemente sor-prendidos por la multitud inmensa que lo invadía todo y se apiñaba entusiasta con el fin de escuchar la palabra de los entendi-dos en esta materia.

El teatro de Alcira era pequeño para contener tanta gente, y en vista de que la mayoría se quedaría sin oír á los ora-dores se acordó trasladarse á la plaza de Emilio Castelar para celebrar el mitin en ella, alrededor del kiosco, sito al centro de la plaza.

La multitud despejó el local y á los po-cos instantes se hallaba la plaza llena de gente.

Tomaron asiento oradores y represen-tantes en la terraza donde habitualmente toca la música y acto seguido comenzó el mitin.

Presidencia y representaciones.

Preside el alcalde Sr. Bolea, que tiene á su derecha al Sr. Lasala, presidente de la Federación Agraria de Levante, y á su izquierda al diputado á Cortes por Caste-llón D. Manuel Irujo.

En la terraza se sientan también los re-presentantes enviados por los pueblos á quienes afecta la crisis. Estos son los si-guientes:

Tabernes.—D. Juan Verdún y D. José Bono.

Guilera.—D. Eduardo Bolufer y D. Ra-fael Cerveró.

Polifá.—D. Bernardo Hernández, cua-tro conejales de aquel Ayuntamiento y una nutrida representación de los propieta-rios.

Puebla Larga.—La Federación Agraria, la Junta de Defensa y una nutrida comi-sión.

Villanueva de Castellón.—D. Filiberto Franco, síndico de aquel Ayuntamiento, D. Ricardo Vidal y una comisión de ve-intos.

Enova.—D. José Mario Roig, el juez municipal y una comisión de vecinos.

Sinat de Valldigna.—D. Elías Blasco, el Circolo Agrícola y una comisión de pro-pietarios.

Alberique.—D. Agustín Grima y un re-presentante de la Agrícola.

Algemés.—D. Alberto Tortajada, don Francisco Niclos, el alcalde, el secretario y una nutrida representación de propieta-rios.

GRAN LIQUIDACION

Se han puesto a la venta las existencias en sedería negra y de color, mantillas, cortinas, beatillas y armures negras, lienzos y mantelerías. Rebajas considerables. En breve se pondrán a la venta los retales de seda para faldas y blusas.

Por retirarse del comercio, nuevas rebajas de precios para terminar las existencias de paños, lanas, astrakanes, terciopelos, abrigos y géneros de punto.

LO RAT-PENAT

60, SAN VICENTE, 60

Caroagente.—D. Antonio Taléns, el alcalde y una comisión de vecinos y propietarios.

Guadalupe.—D. Vicente Marqués, el alcalde, el secretario y una comisión de propietarios.

Alguacil.—El alcalde del Ayuntamiento, Benifayó.—Una comisión de propietarios y otra de vecinos.

Periodistas.—D. Francisco Castell, don Félix Azzati y los redactores señores: Fe Castell y Bonet, de El Mercantil; Muñoz, de Las Provincias; Clemente Lamuela, de La Correspondencia; Navarro, de La Voz de Valencia; Corrons de El Radical, y Ballesster Soto de El Pueblo.

La revista Los Mercados estaba representada por su director Sr. Alburquerque.

La sociedad «Valencia Nova» por el joven abogado Sr. Irujo, y el Heraldo de Madrid por su corresponsal Sr. Garrido.

Habla el alcalde.
Se levanta a hablar el alcalde Sr. Bolea.

Comienza saludando a la concurrencia y a los que llegaron a la ciudad de Alcoira para prestar su ayuda personal a obra tan importante como es la resolución de este grave conflicto.

Explica cómo se ha organizado el mitin, diciendo que se debe a las energías de la Federación Agraria de Levante, que no ha descansado un momento desde que advirtió la crisis por que atraviesa la naranja.

En un párrafo elocuente exalta y loa la labor realizada por la Federación Agraria en sus Congresos Agrícolas, y oída la palabra al secretario D. Bernardo Andrés, que da lectura a las

Adhesiones.
Estas son las siguientes:

Diputado, Sr. Montestinos Chacá; diputado por Enguera; presidente del Sindicato de Fuente la Higuera; alcalde de Cullera; diputado a Cortes Sr. García Berlanga; diputado a Cortes Sr. Huguet; Sr. Giner, de Alberique; D. José Estruch, de Cocentaina; Real, de Burriana; Fugol, de Alberique; Martínez, de Jumilla; D. Rogelio Azorín, de Alicante; Centro Agrícola, de Guadalupe; señora viuda de Sanz é hijos, de Cullera; Protección Agrícola de Alberique; Centro Regionalista «Valencia Nova»; alcalde de Jérica; Federación Agrícola de Jérica; Sociedad de Seguros de Caballerías de Alberique; el «Distrito de Enguera», de Fuente la Higuera.

Terminada la lectura de las adhesiones, el presidente concede la palabra al Sr. Roselló.

Este señor comienza excusando su inexperiencia para dirigir la palabra al público por su falta de hábito; pero como la necesidad obliga hay que defender los intereses regionales de todos los modos y maneras.

Después de saludar a los allí congregados pasa a ocuparse brevemente del problema naranja, que según su opinión radica en la crisis monetaria porque atraviesan todos los países incluso Inglaterra, como lo demuestra el hecho de haber rebajado el tipo del descuento en su Banco.

A su juicio la causa principal, casi única de la crisis naranja es la aglomeración de cajas de naranja por falta de exportación y que obliga a venderla en condiciones económicas.

Dice que hay que contentarse con el precio que se pueda obtener sin fijar la vista en la casa del vecino, puesto que todavía no hemos llegado al exceso de producción.

Para salvar la crisis actual propone el abaratamiento de las tarifas ferroviarias y el arbitrio de pesas y medidas; la supresión del impuesto de Consumos en Madrid para este producto; la desaparición del papel timbrado que es imprescindible colocar en las cajas, y exaltar a la Diputación provincial de Valencia para que el puerto tenga todas las condiciones indispensables para disminuir el coste del tráfico y pueda la naranja pasar del vagón al barco que la ha de conducir al extranjero.

Expresa luego que Hamburgo sirve la naranja a Rusia y que Alemania se sirve de los puertos de Amsterdam y Rotterdam para demostrar el cúmulo de intermediarios que trañan con este producto.

Para evitar esto propone la creación de un Banco de Exportación que se dedique al fomento de la producción y exportación, teniendo además una línea de vapores que domine todos los puertos de la región levantina; Banco de Exportación que sólo necesita para crearse Voluntad y Honor.

Fué muy aplaudido.

Accensio Montalvá.

Habla en valenciano, elogiando la virilidad del pueblo alceño que acude como un solo hombre a defender sus intereses seriamente amenazados.

Propone la creación de Juntas de defensa en todos los pueblos y la unión más estrecha, la solidaridad más conjunta para salvar la actual crisis con la conquista de nuevos mercados.

Camilo Dolz.

Al aparecer en el balcón de la tarrazza la viril y venerable figura del ilustre ciudadano D. Camilo Dolz es saludado con una gran salva de aplausos, prueba fehaciente de las simpatías que tiene y del cariño que se le profesa.

Comienza saludando a los cultivadores del naranja, al presidente de la Federación Agraria y a los que han venido a levantar el espíritu del cosechero para que la naranja llegue a ocupar en la lucha mercantil el puesto que con justicia le corresponde.

Habla después de la crisis por que atraviesa el producto naranja principal de Alcoira, y explica la merma considerable de precio que ha sufrido la naranja, hasta el

punto de venderse la arroba de naranja de primera entre una peseta y 75 céntimos, y de 50 a 60 céntimos la restante.

En párrafos brillantísimos describe las penalidades y sufrimientos del agricultor, los inconvenientes que hay que salvar y los obstáculos que hay que vencer para que el naranja dé óptimos frutos.

Preguntase a continuación cuál es la causa de la actual crisis, y dice no es, no puede ser el exceso de producción, por cuanto ésta no ha llegado al máximo y está todavía la región en condiciones de poder producir con mayor abundancia.

Dice que el fruto no ha llegado a todos los puertos del mundo ni a todas las poblaciones del interior, que hay muchos sitios donde se le desconoce y otros en que se vende carísimo, lo que muestra bien a las claras que es feticcio lo del exceso de producción.

No se muestra conforme con que la crisis se deba a la aglomeración de cajas en los puertos, preguntando a continuación: ¿Paga el exportador los gastos? ¿Quién los paga? El consumidor, sólo el consumidor que se ve obligado a pagar el doble de su valor en las llamadas subastas de los mercados de Londres, mercados en los que reina una desmoralización y corrupción mercantil extraordinaria.

Estas son, a su juicio, las causas determinantes de la crisis, y pasa a exponer los remedios que considera pertinentes para su salvación.

Un remedio de los más importantes es la aproximación del producto al consumidor, esto es, que se coja la fruta del árbol y se le entregue al que la come, sin que el intermediario trafique y comercie con ella. Hay que acortar con los intermediarios, hay que disminuirlos de tal modo para que el fruto no sufra aumento, puesto que es regla de Economía que los productos se encarecen al pasar de mano en mano.

Opina que debe procurarse el abaratamiento de la naranja en los mercados extranjeros, y brinda el tema a la Federación Agraria de Levante para que lo estudie y dicte.

Cree necesario la conquista de nuevos mercados por modo directo y no por mediación de tercero, y la reducción de los gastos en el transporte de la naranja por las vías terrestre y marítima.

Se ocupa luego de quienes han de ser los que deben aplicar estos remedios, diciendo que no será ciertamente el exportador, por cuanto éste teme se descargue sobre su cabeza la maza de Inglaterra y Alemania, que amenazan con su ruina por falta de capital para luchar en la concurrencia económica.

¿Habremos de ir al Gobierno en demanda de amparo?—se pregunta.—Soy un desengañado. Creo que sólo debemos acudir a él cuando sea preciso, puesto que ya somos mayores de edad. ¿Y para qué acudir a él? Todo lo tiene abandonado, no fomenta la marina mercante, no hace nada por favorecer la agricultura y es inútil que se acuda a él, porque tiene tapadas las entendederas. Esto ha de ser obra de nosotros mismos, de los cosecheros, que hemos de tener buena cuenta en crear cooperativas de producción y de exportación tomando el ejemplo de Dinamarca, que merced a ellas, a su fomento, ha logrado ser la segunda nación europea en agricultura y en pecuaria.

Dice que sólo las cooperativas pueden salvar la crisis agudísima que se siente, y ofrece estas sus conclusiones a la Asamblea para que las acepte ó rechace.

Termina recomendando la unión de todos los agricultores para la consecución de este fin, aportando cada cual sus energías traducidas en Dinero, Tierra y buena Voluntad.

El Sr. Dolz escuchó durante su bellísimo y práctico discurso grandes aplausos. Al terminar fué objeto de una calurosísima y prolongada ovación.

Elias Blasco.
Representa a Simat de Valldigna y habla para manifestar el sentir del pueblo, cuya representación ostenta.

Abunda en las opiniones dichas por D. Camilo Dolz, y recomienda voluntad para llegar hasta el fin.

Es aplaudido.

José M. Alburquerque.

Es brevísimo en su discurso y se limita a decir que el conflicto es antiguo y que la culpa del mismo la tiene el cosechero por no haber creado a su debido tiempo las comisiones de defensa en los pueblos, y haberlas federado después para ser una potencia firme y enérgica.

Al terminar es aplaudido.

Ivanco Blasco.

Habla en valenciano, representando a «Valencia Nova», y abunda en la opinión manifestada por su antecesor.

Propone la creación de cooperativas ó de juntas de defensa que se encarguen de exaltar el fruto al lugar que justamente debe ocupar.

También se le aplaude.

Carmelo Aranda.

Dirige la palabra como individuo del Consejo de la Federación Agraria de Levante y manifiesta que el Ayuntamiento de Valencia está siempre al lado de todas las iniciativas para defender los intereses regionales.

Ataca valientemente las tarifas ferroviarias que impiden se conozcan nuestros productos en el interior de España, y dice que el Ayuntamiento de Valencia convocará a una gran Asamblea a todos los pueblos a quienes afecta la crisis, para conocer sus opiniones y coadyuvar a la salvación de la misma.

El Sr. Aranda al terminar es objeto de una gran ovación.

Félix Azzati.

Al anunciar a nuestro director óyense grandes aplausos.

«Yo no puedo hablar en nombre de los

naranjeros—dice el orador—por la sencilla razón de que no tengo cosecha.

Pero como todo tiene relación con la política, a ésta he de referirme. No creáis que vengo a molestar sentimientos ni creencias de nadie. Podría sostener que de la miseria de la agricultura y de la crisis de la industria y del comercio son responsables las instituciones (muy bien) pero no pretendo herir susceptibilidades (Aprobación).

Algunos aparecerían entonces afirmando que había venido a hacer política y no patria, y yo que a hacer patria vengo, tengo el deber de proclamar muy alto la verdad.

Y ésta me dice que la crisis de la naranja no está en la sobrecarga de producción ni en el desamparo de los gobiernos. Es un problema de cultura y de valentía. Sois desgraciados porque sois ignorantes. Si cultivarais vuestro espíritu con el mismo ardimiento que empleáis cultivando la tierra, si pusierais fe y amor en la escuela, sabrías ser ciudadanos; sabrías qué servicios son los que presta la voluntad inteligente, y lejos de prestar vuestros votos a representantes que se acorran a vosotros para embalsos, elegiríais a gentes prácticas que defenderían vuestros intereses. (Grandes aplausos).

Y he de manifestar que no tengo fe en los resultados de este mitin y no tengo fe precisamente por lo que antes os indicaba. Para resolver la crisis es necesaria una sacudida, un acto de valor, poner los hechos en relación con las palabras y poco se ha de pedir en materia de heroísmo a un pueblo que pide la apertura de nuevos mercados y aún no ha sabido destruir esa miserable estación en la que se pudren sus frutos, para que la naranja se conserve en buenas condiciones, obligando a la Compañía a que construya una nueva. (Gran ovación).

Es vuestra patria y la de la respetable clase burguesa que tenéis ante vosotros la responsable de esta peligrosa situación. Y yo os digo que ó salís del marasmo ó pereceis; que si pedís en nombre de la paz nada conseguireis, que si en vuestras demandas no ponéis la violencia pereceis el naranja. (Grandes aplausos).

Yo no he venido a aconsejaros tampoco que hagáis una revolución. Sería ridículo que tal hiciese. Pero esa actitud platónica, ese infundido romanticismo en que perdéis el tiempo, para nada ha de servir.

El problema está suficientemente estudiado por los hombres que tienen el deber de hacerlo. Ahora ya no es necesario hablar a la razón porque todos estáis convencidos de la justicia de vuestras demandas. Ahora hay que agitar la opinión, precipitar la sacudida, hablar al sentimiento para que éste se ponga al servicio de tan noble empresa, y si no lo hacéis así, si no realizáis uno de esos actos valerosos, habréis perecido, nuestros productos morirán para siempre.

Al terminar el orador es aplaudido y felicitado.

Irujo.

El diputado a Cortes por Castellón pronuncia un discurso dedicado a atacar las viejas costumbres de nuestra política que todo lo fía al expediente, al comité y al cacique.

Hace una distinción de la política que él siente, de la que es costumbre conocer en los pueblos, para denunciar que es un entusiasta defensor de todos los intereses regionales que se encuentran bien amenazados.

Dice que el problema no se resolverá hasta que caiga la venda de los ojos y se incorporen todos los agricultores a la vida pública para intervenir por medio del sufragio libre en los destinos del país.

El Sr. Irujo se extiende en consideraciones de esta índole, y termina pidiendo unión y energía para llegar hasta el fin. Es muy aplaudido.

Lasala.

Es el presidente de la Federación Agraria de Levante, y dedica su discurso a ponderar la obra del organismo que preside, y ofrece su concurso para defender los intereses materiales de la región levantina.

Opina que debe hacerse una solidaridad para elegir diputados con el carácter de agrarios, y termina diciendo que la política agraria lo es todo en España y que los agricultores son dueños de sus propios destinos, pues para ello poseen el derecho de sufragio.

Es ovacionado al terminar.

El alcalde.

Se levanta a hablar y resumir el alcalde de Alcoira, Sr. Bolea.

De todo lo dicho, deduce que el negocio de la naranja está en estado primitivo, por no haberse preocupado en vender en buenas condiciones y no haber conquistado los mercados del interior y del exterior.

Opina que hay que crear Sindicatos agrícolas para federarse luego y hacerse fuertes en definitiva.

Ofrece el concurso del distrito de Alcoira-Alberique, y da por terminado el mitin, luego que se leyeron y aprobaron las

Conclusiones.

Las conclusiones aprobadas son las siguientes:

1.ª Que la Federación Agraria y la representación parlamentaria levantina gestionen cerca de las Compañías ferroviarias y navieras la baratura y rapidez en el transporte de los productos, especialmente de la naranja, para el interior y el exterior, interesando a este efecto la acción del Gobierno.

2.ª Que los diputados y senadores levantinos inicien y mantengan una acción parlamentaria para obtener tratados de comercio favorables a la agricultura de exportación.

Gramófonos

de todas clases y de los artistas más eminentes del mundo.

Bajada de San Francisco, 4, duplicado, frente al café de España y calle de San Vicente, 77.

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO DE TORRES MUÑOZ

Se vende en polvo y en pastillas comprimidas, en cajitas pequeñas. TAMBIEN SE EXPENDE EN LATAS ECONOMICAS, A 5 PESETAS. Cuidado con las imitaciones.

ELIXIR VINTRO

TÓNICO RECONSTITUYENTE.—BEME-DIO eficaz contra la debilidad nerviosa, raquitismo, anemia, neurastenia, tuberculosis, grippes y afecciones cutáneas.—Vente en todas las farmacias.

3.ª Que los diputados y senadores de esta región pidan a los poderes públicos que los Ayuntamientos no puedan gravar por Consumos ni imponer ningún otro impuesto de carácter municipal a la naranja.

4.ª Invitar a la Federación Agraria de Levante a que constituya la Asociación general de cosecheros de naranja bajo la forma de Cooperativas ó Sindicatos que tengan organización adecuada y cuenten con los medios económicos necesarios para la defensa de la riqueza naranjera.

Los recursos económicos se arbitrarán por de pronto y hasta que funcionen los Sindicatos por medio de cuotas fijas sobre unidad de superficie de huertos de naranja ó la unidad de producción de cada asociado.

Banquete.
Los comisionados, representantes y Prensa, fueron obsequiados con un banquete en la fonda Colón.

Después de la comida hubo el brindis de rigor, y acto seguido, los expedicionarios regresaron a la estación para volver a Valencia.

Sería peyor de injustos y de olvidadizos si no consignáramos aquí nuestro agradecimiento al Sr. D. Alberto Just, primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Alcoira, que se desvirtuó por facilitar a todos los periodistas lo necesario para completar la información.

Su solicitud y su atención para con todos son dignas del mayor elogio y con gusto los consignamos en este lugar.

Final.

Mañana nos ocuparemos del conflicto surgido entre los cosecheros de naranja y los trabajadores del campo de Alcoira.

Teatro Principal

Como de costumbre en esta clase de espectáculos, hoy lunes, descanso.

Para mañana martes se prepara un gran «matinée», función única, que tendrá lugar a las cinco y media de la tarde, en la que se exhibirán hermosas películas de cinematógrafo, y el gran artista Donini hará, entre otros números de su gran repertorio, el estreno de la comedia en un acto, ópera Donnal, «El tron de las 925».

En este espectáculo, los hermanos Giordano presentarán nuevos y variados juegos de ilusiónismo.

Círculos y sociedades

Los Tranquils.—Anoche se estrenó en el teatro de esta sociedad «El arte de ser bonita», obra de gran espectáculo y por lo tanto de difícil representación en escenarios cual los de los círculos de recreo.

Teniendo, pues, en cuenta las condiciones del local, la obra no pudo presentarse mejor, obteniendo además una buena interpretación. Consciente Casanova es una tiple a la que se aplaudiría sin reservas en teatros profesionales, pues dice y canta con gran precisión y posee la desenvoltura y talento necesarios para que una artista brille.

Quantos papales ha representado hasta ahora en «Los Tranquils», obtuvieron fiel interpretación. Anoche en «El arte de ser bonita» puso de relieve su ductilidad, ya que con igual solerto representa un tipo cómico como canta una romanza.

La señorita Climent, que debutó anoche, demostró aptitudes para la escena. Fué muy aplaudida, especialmente en la profesora de moñines.

Otra de las tiples de buena cepa es la señorita Baeza. Baila y dice muy bien. Contribuyeron al mayor éxito de la obra, en lo que respecta a las mujeres, las señoritas Andrés (Miss), Font y Jiménez (curvas).

El Sr. Ibáñez, en el Villarejo, acertado. También fueron bien interpretados por los señores Vidal y Blasco el Botones y el municipal.

Las decoraciones, especialmente la de los columpios, admirables.

Fué aplaudidísimo el pintor Sr. Ros, autor de las mismas.

La obra estuvo bastante cuidada por el director de escena y el pianista Sr. Palos, y además bien vestida.

TEATRO DE LA PRINCESA

Hoy lunes no hay función para dar lugar a ensayos de los dramas «Margarita de Borgoña» y «Lázaro ó el pastor de Florencia» que se pondrán en escena mañana, y pasado mañana miércoles se reanudarán los matines populares que tan grande aceptación han obtenido, representándose «Francfort» y nuevos cuadros de cinematógrafo.

Se prepara el grandioso drama de aparato «D. Juan de Sarrallonga», obra hace muchos años no representada en nuestra capital.

Crónica de sucesos

Atropello

En un cafitín de Ruzafa hallábase anoche distraído familiarmente algunos amigos. Se cantó un poquito y se tocó la guitarra y ninguna otra cosa se hizo que mereciera las iras de nadie y el disgusto de ningún vecino.

Pero había una pareja de la guardia municipal mal avenida con estas alegrías sin duda, por cuanto repentinamente penetró en el cafitín y desvaneciendo los sabios la emprendió a cantar limpio con todos los circunstantes, produciendo en la casa un escándalo grande y una espantosa confusión.

Los municipales maltrataron a todo el mundo, lesionaron a los viejos y después se retiraron tranquilos y satisfechos de la herencia hecha comedia.

El Turia Cinematógrafo

Exito grandioso en las películas más celebradas en París.—sesiones de cinco tarde en adelante. Entrada general, 10 céntimos. Preferencia, un real.

El Caballo de Oro RESTAURANT

Cubiertos de 2'50 ptas.

MENU: Huevos a la casera ó paella.—Cordero salsa parisiense.—Langostinos salsa térrara.—Bife steak patatas asadas.—Frijoles y frutas.—Entramees y vino marca superior.

Nota.—Imposible competir con esta casa. Cubiertos de dos pesetas, cuatro platos con paella.—Frente al teatro Principal.

Plato del día

Sopa de purés de Guisantes verdes marca José Baget, de Reus. Pídsese en todos los colmados del mundo.

CLINICA

DE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—MATRIZ GURUJA Y PARTOS
Dr. A. Cillero (Razeta, núm. 40 frente al teatro CONSULTA DE DIEZ A UNA

Quintos de 1908

No hacer contratos de quintas con ninguna empresa sin enterarse de las ventajosas condiciones del BANCO AGRONES DE SEGUROS Y CREDITO, única Sociedad anónima de esta clase en España con un capital de 2.500.000 PESETAS, aumentado con primas, reservas y fondos que continuamente ingresan en la Caja General de Depósitos del Estado. EL BANCO AGRONES ha pagado en 1907 a sus asegurados por redenciones hechas, pesetas 476.476 12.

Dirección para Valencia, Alicante y Castellón CASANOVA Y HIJOS, PAZ, 4, VALENCIA. IMPORTANTE.—El año último se formaron en esta dos mutuas de padres, que obtuvieron pésimo resultado, ya que a cada padre le costó la redención de su hijo mucho más dinero que en el Banco Agrones. Tenemos a disposición de quien nos consulte, nombre de los interesados y demás datos, así como el resultado de otras mutuas formadas en diferentes puntos.

Bodegas de 'Laurona'

Cosechero, Salvador Lis. Apoderado E. Sebastián (hijo) 12 botellas vino fino, pesetas, 2'25. Superior, 2'50. Extra, 3. Játiva, 1. Teléfono 481. Servicio a domicilio.

Ovulos vaginales

VALENTIN PALACIOS. Se emplean con seguro éxito en todos los desarreglos menstruales y enfermedades del aparato genital de la mujer. Calman con rapidez los dolores lumbares y curan muy pronto el FLUJO BLANCO que tanto molesta a las mujeres. Principales armarios y droguerías.

Cine Moderno

Sangre, 15, frente al Ayuntamiento. Las mejores películas.—Sesiones desde las cinco de la tarde. PRECIOS: Preferencia, 20 céntimos y entrada general, 10.

VINICULTORES SALIFENOL

Aclarar los vinos y evita el agrio dulce, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrio, los da brillantes, no los comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, yeso y demás drogas.

Vinos agrios

El neutralizador Bofill cura, dejándolo a su primitivo estado. Productos enológicos. R. Cantero, calle Plator Sorolla, 24, cerca la fuente de los Patos. De venta: Droguerías de San Antonio, Mercado, 7; Arnau y Roig, Bajada de San Francisco. Consultas y análisis gratis.

Nueva Clínica Madrileña

Poeta Querol, núms. 10 y 12 pral. El acreditado médico especialista D. J. LUIS LAZARO garantiza la curación radical y en 9 ó 10 días, de VENEREO, SIFILIS, MATRIZ Y PURGACIONES por tratamientos rápidos y modernos. Especialidad para la curación de las

Enfermedades de la piel por nuevos procedimientos.

Horas: De 9 a 11 mañana y de 6 a 8 noche, 1 tarde; de 11 a 12 mañana y de 4 a 6 tarde, 2 días.—Especial y reservadas, de 5 a 6 tarde, 5 días. Todos los días. Los festivos sólo por la mañana.

La Novela Ilustrada

Grandes reformas

La Novela Ilustrada ha realizado grandes y valiosas reformas, que hacen de ella una de las mejores publicaciones de España y del extranjero.

La cubierta, tirada a siete tintas, con una lámina pintada por los mejores artistas, alisava al texto, y variándose a cada número, resultará una cubierta artística igual a la de las mejores novelas inglesas.

Cada novela, además de numerosos grabados intercalados en el texto, llevará cuatro láminas sueltas de gran tamaño, tiradas en magnífico papel.

La clase de las novelas es digna de estas valiosas reformas.

Prepara muchas novelas interesantes y de autores famosos. También dará al público completas, y en un volumen de 35 céntimos, las novelas más célebres, que constan 3, 5 y hasta 10 tomos.

Se publicarán alternándose con otras procurando que en poco tiempo, con un gasto insignificante, se reúna la colección completa de las obras de cada novelista famoso, formando una biblioteca interesante, literaria e ilustrada, que de otro modo costaría muchos centenares de pesetas.

De venta en todos los puestos de periódicos, kioscos y en las oficinas de La Novela Ilustrada, Mesonero Romanos, núm. 42, Madrid.

LAS CAMPANIAS

Pero, señor, ¿qué hacen las pobres monjas para que los hijos usen tan mala voluntad? Encerradas en un convento, lejos del mundo, tan solo se ocupan en rezar por los pobres pecadores. ¿Puedo merecer eso la piedad de nadie? ¿Le piden a usted algo? Pues déjelas tranquilas y no se meta con ellas, como ellas no se meten con usted.

—Pero a poco, doña Gertrudis, y vamos a la realidad de las cosas, dejándonos de idealismos. Yo soy hombre de negocios, y para mantener a mi familia, paso el día corriendo, dejando para la noche el arreglo de mis cuentas. Como consecuencia de ello, me acuerdo tarde, y a las ocho de la mañana ya estoy de pie para reanudar de nuevo mis ocupaciones. ¿No le parece a usted justo que me dejen dormir esas pocas horas de que dispongo para el descanso?

—¿Y quién se lo impide? —Las pobres monjas, mis vecinas. A las cuatro de la mañana empiezan los cánticos, cuando todo el mundo está durmiendo, sin respetar el sueño del trabajador, de la madre que se ha desvelado antes del enfermo que a la madrugada podría descansar algo.

—Elas no pueden prescindir de tocar a esas horas, porque lo ordenan sus reglas. —Déjeme usted concluir. Sonoliento, por no haber dormido lo necesario; cansado por el trabajo de la mañana, me acuesto un rato después de comer. ¿Que si quiero! A las dos empieza de nuevo el campaneo, que dura todo el rato que yo podría dedicar a la siesta. Si esto no es provocación y ganas de reventar al prójimo, que venga Dios y lo vea. Y lo mismo les sucede a todos los vecinos que no pueden o no se determinan a irse a vivir a cien leguas de tan santas casas. Dígame usted, doña Gertrudis, ¿quién sino ellas son las responsables ante Dios de los desesperos y maldiciones de los vecinos? ¿Es que Dios les manda que toquen las campanas para molestar al prójimo? ¿Es que no pueden tener y tocar dentro del convento campanas, concuerdas o lo que les dé la gana, siempre que lo hagan de una manera decente, sin intervención de los oídos de los profanos que no tenemos absolutamente nada que ver con sus ritos, rituales ó rutinas? Y en cambio nadie les agradece ni a nadie aprovechan esos desahogos: a Dios, porque sólo agradece lo que sale del corazón, y nunca lo que se hace por rutina; a los hombres, porque únicamente les sirve de molestia.

Más agradable, millones de veces, sería a Dios, que ocupasen el tiempo en cosas útiles a sus semejantes necesitados, como hacen las hermanitas de los enfermos, las que recogen ancianos, etc., ya que Dios, para sí, no necesita nada de ellas, y cumplirían mejor con los mandamientos: amar a Dios sobre todas las

cosas y al prójimo como a sí mismos. Y no me venga usted diciendo que rezan por los pecadores. Esos rezos son lo mismo que la oración de Ambrosio, y Dios no puede atenderlos, por muchas razones: 1.ª, porque Dios es, ante todo, justiciero, y no como lo pintan los fariseos de hoy, que para hacerse los necesarios, le semejan a los poderosos de la tierra, atendiendo recomendaciones de unos y otros, y concediendo indultos, faltando abiertamente a la justicia; 2.ª, porque la mayoría de esos rezos, si no todos, los hacen las monjas por que los pagan; un «modus vivendi», como cualquier otro, y Dios no es tan tonto que atienda ruegos ó suplicas que se hacen por dinero; 3.ª, porque esos rezos, sufragos, aniversarios, dedaciones y demás invenciones de la religión fariseica moderna, se hacen en latín, en una lengua que las monjas no entienden, y rutinariamente repiten ó cantan como las cotorras, sin darse cuenta de nada; y otras muchas que omito en gracia a la brevedad.

Pero eso a mí no me extraña en las monjas que, con ese oficio, se dan la gran vida; lo que me extraña es que haya gentes, llámense borreguitos, que, renunciando al don más grande que Dios nos ha dado, al uso de la razón, se dejan guiar tan ciegamente, aflojando los cuartos, que es lo que interesa.

Otro día trataremos, doña Gertrudis, del encorramiento de las monjas, de su huida del mundo y de otras cosas que se prestan también a sabrosos comentarios.

Fortún.

Unión Republicana

A LOS PRESIDENTES DE CASINOS.—Se recuerda a los presidentes de los Casinos de Unión Republicana que esta noche, a las nueve, se celebrará la reunión para últimos detalles de las fiestas que se han de celebrar con motivo de la conmemoración del 11 de Febrero en el Centro de la calle de Librereros.

El presidente, Camilo Ojeda.

DISTRITO DE LA VEGA.—Se convoca a todos los ciudadanos que forman el Comité del distrito de la Vega a una importante reunión que se verificará esta noche a las nueve, en el casino de la calle de Librereros, para tratar de la organización de la protesta en favor del sufragio universal.—El presidente, Balenguer.

CASINO INSTRUCTIVO DE UNION REPUBLICANA DEL DISTRITO DEL MUSGO.—Esta sociedad convoca a los señores socios a Junta general ordinaria por segunda convocatoria para mañana, a las nueve de la noche, para la elección de opositores y nombrar los cargos de secretario y bibliotecario vacantes.

Se encarece la asistencia, pues siendo por segunda convocatoria, serán válidos los acuerdos que se toman.—El presidente, José Mira.

El Comité de Unión Republicana de Ingeniería ha sido constituido en la siguiente forma: Presidente, Miguel Martínez Pérez; vice, Manuel Aparicio López; secretario, Ramón Brú Gallart; vice, Santiago Aparicio López; vocales: José Carbonell Matarredona, Baldomero Tortosa, Bienes, Francisco Aparicio Muñoz, Faustino Gascón Carbonell, Francisco Tortosa Gordá, Manuel Simón Domínguez, Manuel Barberán Perales, José Franco Orós y Joaquín Bon Molina.

Y para la Junta directiva del Circolo de Unión Republicana han sido designados los señores siguientes: Presidente, Manuel Aparicio López; vice, Manuel Simón Domínguez; secretario, Sebastián Pérez Pérez; vice, Miguel Lloréns Aparicio; tesoroero, Salvador Muñoz López; vocales: Manuel Barberán Perales, Ricardo Rubio Vera y Manuel García Palop.

Información obrera

La sociedad de obreros seguros celebrará Junta general mañana a las seis de la tarde en la Casa del Pueblo, y entre otros asuntos importantes se tratará sobre la cuestión administrativa de la misma y elección de la directiva.

Se recomienda asistan todos los socios.

Ayer se reunió la sociedad «Estampación Tipográfica» en la Casa del Pueblo, tratando sobre algunos asuntos de interés para la bu-

na marcha de la misma y elección de la directiva.

También se reunieron en Junta general los carpinteros «La Unión», eligiendo nueva Junta directiva y tomando el acuerdo de admitir a todos los que quieran ingresar, siempre que pertenezcan al oficio.

Además se hace saber a los socios morosos, que también se acordó condonarles los atrasos, y que ya pueden pasar por secretaria para legalizar las libretas.

Hemos recibido el núm. 3.º de «El Deber Social» con una excelente información que deben saborear todos los hijos del trabajo.

Entre los trabajos que publica hay uno dedicado al conocimiento republicano D. Salvador Perelló, fallecido recientemente en Alou-dis de Carlet.

Por Calderón

EL LIBREPENSAMIENTO INTERNACIONAL

El Librepensamiento Internacional, y en su nombre el «Secretariado general», ha acordado enviar a España una manifestación de duelo por la muerte de Alfredo Calderón, de cuyo «Sivase» dice el secretario general de la Federación Internacional, Mr. Furnemont, tratar de mitigar el dolor que nos causa la muerte del nuestro Alfredo Calderón, el gran escritor, el librepensador ejemplar, el educador de la democracia en España, corazón noble y generoso, bueno y justo, cuyo fallecimiento nos ha conmovido, como cubre de duelo a todos los pensadores libres del universo.

León Furnemont.

La lucha por la vida

(Conclusion).

Guerra de gigantes

No de otro modo puede calificarse el formidable encuentro entre americanos y japoneses que ocurrirá más ó menos pronto, según convenga a ambas naciones.

Las cifras a que ascienden los contingentes de mar y tierra, las toneladas de explosivos, los miles de millones de kilos de víveres, las montañas de carbón para los acorazados, los centenares de buques mercantes destinados al transporte de tropas, municiones y efectos de Administración militar, y en una palabra, las millonadas de dólares y de yens destinadas a esta guerra, formarían seguramente una suma fantástica que causaría asombro al conocerse con exactitud. Y pueden ya anotarse algunas de aquellas entresacadas de varias revistas extranjeras que hacen ostentos y dedican estos días largo espacio a tan importante asunto, lo cual, por tratarse de trabajos debidos a escritores profesionales, merece nuestra atención.

Figura en primer lugar, entre las notas que tenemos a la vista, la movilización de ambos ejércitos.

Los americanos reforzarán, ante todo, el permanente compuesto de 75.000 hombres, con los 110.000 que forman la milicia nacional ya organizada. Al propio tiempo, sería llamada a las armas la de todos los Estados de la Unión.

En el Japón acudirán a empuñar el fusil por levas de 50.000 hombres, reuniendo un contingente de 1.600.000 soldados. América movilizará más de 2.000.000. Y conste que, prescindiendo de las cifras oficiales que suponen la posibilidad de poner en pie de guerra tres millones de fusiles nipones frente a nueve millones de carabinas yanquis.

La desventaja, pues, de los americanos por la distancia que los separa del lugar de la acción, queda compensada con el aumento de fuerzas para la defensa de su territorio, en el que cuentan además con poderosos elementos de combate y están en comunicación directa con los 77 millones de nacionales, a quienes protegen.

Por mar habrían de dedicar en los primeros instantes atención preferente para evitar que los buques mercantes japoneses evita-

ran a las divisiones navales enemigas de víveres y carbón, entablándose con este motivo un duelo apocalíptico, que supondría en horrosos, heroísmo y magnitud a cuantos registra la historia.

Ahora sólo pensar en los millones que devorarían en pocas meses esas enormes masas de acero que sopitan en sus carboneras montes de hulla, y en sus pañoles pólvoras esterco de substancias explosivas y millares de granadas.

Con decir que un crucero de primera clase embarca 2.500 toneladas de carbón ó sea la carga de 250 vagones, y que una sola división naval consume en un embarque 75.000 de las primeras, que suman 7.500 vagones, es decir un tren de 80 kilómetros de largo, puede formarse el lector una idea aproximada de la hulla que se consumiría.

Según cálculos aproximados puede asegurarse que por este motivo el carbón que hoy se cotiza, término medio, a 45 francos la tonelada, se vendería de 55 a 60 al día siguiente de romperse las hostilidades, y a 100 su cuando empezara el coto de convoyes, y como consecuencia cada flota beligerante necesitaría cargar antes de levar anclas carbón por valor de seis millones de francos.

Con él tendría a lo sumo para el primer período de operaciones: al primer mes habría consumido por lo menos 20 millones de francos, y transcurrido el segundo habría que conseguir un millón diario.

Ahora bien: las máquinas tragan, los cañones devoran.

Un crucero ó un acorazado embarca de 7 a 800 proyectiles para las piezas de grueso calibre (340 milímetros en adelante) y 1.500 a 2.000 para el resto del artillado comprendidos los cañones revólver.

Parece bien; este arsenal es casi insuficiente para dos meses de campaña normal, suponiendo un combate serio por semana. Esto se comprende fácilmente teniendo en cuenta que un crucero en cinco horas de combate dispara hasta 140 ó 150 cañonazos con su artillería gruesa y de 3 a 4.000 con las piezas pequeñas.

Juzguese, pues, la enormidad del gasto que esto representa.

Una división japonesa ó americana embarca en caso de guerra municiones por valor de 100 millones de francos cuando menos. Este puede ser el costo de tres días de combate, ó de uno solo si los acorazados hacen jugar con demasiada frecuencia las piezas de 340 milímetros cuyos disparos cuestan 45.000 francos cada una. Los de las de 164 a 169 no son mucho más económicos pues vienen a costar de 17 a 19.000 francos.

La voracidad de las máquinas y cañones hay que añadir el apetito de los hombres, que no es grano de oro.

La mantención de un marino japonés, comprendido el sueldo de treinta céntimos que disfruta, cuesta al Mikado de 85 a 90 céntimos diarios, ó sea diez mil duros, más cuatro ó cinco mil para el Estado Mayor, cada 24 horas.

El gasto del Gobierno americano es mucho mayor. Un marino americano gana tres francos diarios y necesita para su mantenimiento 250, pues, mona sobre que el nipón, está acostumbrado a la carne, pan, vino, café y aguardiente que le sirven en todas las comidas.

De modo que los 88.000 marineros costarían a los Estados Unidos seis millones mensuales.

Ahora bien: en cuanto se levantara a cabo la movilización gastarían diariamente los americanos, sólo en el personal, medio millón diario por cada cien mil hombres en pie de guerra, mientras que a los japoneses sólo costaría el mismo contingente cien mil francos.

Sumando todas las cifras anotadas y teniendo en cuenta la destrucción de parte del material de guerra, amortización de empréstitos, interés al capital empleado en los anticipos al Estado Mayor, etc., la cifra total rebasa cuanto pueda imaginarse.

La guerra ruso-japonesa costó al Japón en 18 meses la friolera de dos mil seiscientos setenta millones de francos, que son, aproximadamente, cinco millones diarios.

Y, claro es que esta cifra, tratándose de la guerra que se prepara, había de aumentar mucho, pues se trata de dos potencias marítimas de primer orden y de contingentes de tierra numerosísimos.

Por lo que se refiere a los Estados Unidos,

el gasto sería, cuando menos triple, ascendiendo, por lo tanto, a QUINCE MILLONES DIARIOS. De modo que si la guerra durase algún tiempo la pérdida para los Estados Unidos, rebasaría el MILLAR DEL MILLON.

No es esto todo. Una declaración de guerra tras consigo la baja en los fondos públicos, y claro es que pierde más el que más tiene que perder. Sólo el menor rumor de un incidente cualquiera por el que pueda decidirse que va a estallar el conflicto, determina en la Bolsa de New York diferencias por valor de 500 millones.

En el Japón la lucha ocasionaría, naturalmente, la baja en la renta de sus valores, y aunque esto significaría grandes pérdidas en su comercio no se arruinarían sus subditos ni ocurriría una catástrofe financiera. Aunque América quedaría a la postre en mejor situación económica que el Japón, porque éste, que a pesar de la reciente victoria sobre Rusia ha aumentado su deuda pública en cuatro millones y medio de millones, de los cuales 8 representan la amortización anual de 170 millones de francos situados en el extranjero: corre riesgo de perder el crédito necesario en caso de guerra, mientras que los Estados Unidos, que perderían de momento algunos millones, recuperarían en poco tiempo lo perdido, teniendo en cuenta la solidez de su crédito en todo el mundo.

Esto es lo único que podría hacer pensar al Japón en la conveniencia de apazigar el cumplimiento.

Pero con necesitar el Mikado conservar su crédito nacional, necesita mucho más asegurarse el pan de sus subditos, su vida. Y por ella irá a la lucha antes que el hambre acabe con el pueblo nipón.—X.

Centro de Unión Republicana

de la calle de Librereros

El jueves celebrará este Centro una velada literario-musical, en la que tomarán parte distinguidos artistas, entre ellos el precoz pianista discípulo del maestro Granados, José Iturbil.

Como son muy agradables las veladas que organiza dicho Centro y los deseos que tienen los socios y sus familias por oír la labor del pianista citado, creemos que dicha noche acudirá numeroso público.

Suscripción nacional

para la hija de Nakens

Suma anterior, 580 pesetas.

Marcelino Gabaldón, Luis Hernández, Pascual Vicente, Bautista Jiménez, Salvador Tronchoni, Rafael Glibert, Francisco Glibert, Vicente Pellicer, A. B., José Puig, Antonio Mico, J. M., J. M. (hijo), R. B., Juan Alesna, Juan Alesna (hijo), Francisco Zamorano.

Luis Silvestre, Vicente Carbonell, Trinidad Silvestre, Emilio Hernández, José Tortajada, Castore coristas de T. R., E. Vidal, Enrique Guillot, S. B., T. L., A. P., Amparito Causarás, Emilia Causarás, Manuel Orduña, Adela Barberá, E. O., A. M., J. S., T. P., Otro, A., Dos federales, Vicente Tamarit, Manuel Valero, Antonio Badia, Chopet, José Pardo, Josefa Planells, P. D., E. P.

Concha F., Mariano Pechuán, Matías Cruz, Julián Cruz, Emilio Cruz, Dolores Cruz, Consuelo Cruz, Agueda Rodrigo, Salvador Ortí, Antonio Aguiló, José Pastor, Juan Brún, Un republicano, Su esposa, Su hijo, Salvador Peris, Salvador Peris (hijo), Bautista Peris, Salvador Ohirivella, Carmen Ohirivella, José Martín, José María (hijo), José Cardona, Pascual Cardona, Rafael Pastor, Joaquín Juan, García, M. M., Millet, Tomás Martínez, R. Martínez.

Juan Sintierra, María Guillón, Rafael Guillón, Felipe Sanchis, Tres gasistas, Antonio Lecha, Concha Lecha, Vicente Lecha, María Lecha, Concha Roig, Emilio Puig, Manuel Badia, Manuel Badia (hijo), A. R., Noventa y nueve de un taller, Grupo ciento dieciséis masones.

Vicente Rué, Matilde Prades, A. Matildita Rué, Mercedes Rué, Esteban Pladevaya, Florentina Cuenca, Antonio Sanchis, Antonio Sanchis (hijo), Pedro Gomis, A. Bonet, Gabriel Tormo, Vicente Pérez, Francisco Gregori.

LIQUIDACION de todos los géneros de la temporada Sastrería El Non-Plus-Ultra Paz, 4 (Junto a Fortis) ECONOMIA BUEN GENERO CHANCLOS BOSTON Los hay de todas formas en la casa BRUGUERA Calle de San Vicente, 41, frente a la de San Fernando

Concha Gil, Amparo Bori, Rosa Corona, Amparo Gil, Vicente Felicer, José Martí, Salvador Rubio, Manuel Pastor, Salvador García, Francisco Martí, José Aparicio, Juan Bañista Fruster, Luis Oca, Juan Martínez, Luis Bori, Luis Bori (hijo), Victoria Artés, Salvador Ballester, Carmen González, Julia Bayarri.

Del Centro Instructivo de Unión Republicana del distrito de Ovidio Beltrán, Enrique Méndez, Enrique Egui, Manuel Guillot, José Sans, Ramón Alarcó, Ignacio Nicosia.

José Pérez, Pascual Barga, Amadeo Prats, Antonio Muñoz, Vicente Mada, Ramón Rosafull, José Carrón, José Ferrer Monje, Ramón Pólit, José Pont, José Miguel, Peregrin Martínez Carrón, José Valverde Lobos, Mariano Belenguer.

Antonio Pólit Sansó, Vicente Corvera, Tomás Cervera, Copélico Carvera, Emilio Oñate, José Camps, Heliodoro Sanz, Vicente Pólit, Amparo Moreno, José Miralles Oñate, Antonio Ruiz, Juan Sanz, Vicente Valls, Francisco Torres.

Emilio Torres, Filomona Torres, Mariana Domingo, Manuel Molina, Jaime Martínez, Salvador Miralles, José Mira Navarro, Ricardo Bredó, Francisco Gómez, Pascual Gabarda, Vicente Aznar, Eduardo García, Ricardo Beltrán, Vicente Beltrán, Vicente Padá, Adición Torres.

José García, Fernando Pérez, Vicente Tomás, Antonio Sánchez, Manuel Poroal, José Martínez, Vicente Fernández, Francisco Antón, Manuel Cardona, José Linares, Baltasar Moján, Vicente Tomás, José Miguel.

José Miguel Gas, Teresa Miguel, Asunción Miguel, Teresa Gas, José Borcha, Juan Vila, José Tomás, Juan Cabello, Silverio Santamaría, Miguel Castillo, Juan B. Buch, Juan B. Canós, Un canoso, Salvador Meseguer.

Miguel Fontfria, Tomás Llorca, Amadeo Bertomeu, Alejandro Asturiano, Jesús Navarro, Juan B. Brau, Juan B. Brau (hijo), Concha Barberá, Concha Brau, Vicente Iglesias, Agustín Torrentí, Vicente Huertas, José Soler, Juan B. Barberá.

Miguel Mellis, Francisco Pastor, Miguel Arau, Juan B. Coscollá, Francisco Ribart, Trinidad Cabrera, Juan Quevedo, Juan Goyarzu, José Canós Laureano, Joaquín Moliner, Francisco Martínez, Miguel Moján, Pascual Soler, Vicente Armado.

Agustín Doménech, Juan García, Vicente Noguera Sney, Juan Pizá, Antonio Dibat, Miguel Brau, Vicente Bartual, José Segreña, Miguel Canós, Vicente Villacusa, Uno de la Unión, José Baño, Pedro Llorca, José Alaba.

De Gandía: Salvador Pascual, Salvador Pascual (hijo), José Mur, José Mur (hijo), José Fenis, José Fenis, José Fenis, Antonio Pérez, Ambrosio Orbi, Ambrosio Orbi, José Pérez, Vicente Martí, Vicente Martí, Toribio Pérez, Su esposa, Total, 1.073.

Roblaciones marítimas

Continúan nuestros muelles convertidos en inmenso almacén de mercancías al aire libre.

Las persistentes lluvias de estos días han impedido que los trabajos de embarque se llevaran con la regularidad debida, por el paro forzoso de los trabajadores y el no poder, mejor dicho, no parecerles prudente á los capitaneos de los buques el hacerlos á la mar.

Así es que los montones de cajas de cebolla y naranja, mercancía que priva en esta época del año, ocupan largas extensiones de terreno, y al paso que vamos, y visto el cariz del tiempo, aun va la cosa para largo.

Y menos mal si las mercancías estuvieran resguardadas de las inclemencias del tiempo por almacenes construidos ad hoc.

Pero no ocurre así, sino que permanecen á la intemperie cubiertas solamente por conseras viejas que absorben el agua si la lluvia es muy pertinaz, perjudicando grandemente los géneros.

Ya es hora de que la Junta de Obras del Puerto acometa la construcción de los muelles cerrados, poniéndolos á la altura de los de otras capitales españolas de menos importancia que Valencia.

Los sacrificados intereses del comercio así lo demandan, y la Junta tiene el deber de atender las justas quejas de los embarcadores.

Publicaciones

Revista Crítica.—Con este título empezará a publicarse en el presente mes una lujosa revista, dirigida por Oarmon de Burgos Seguí (Colombine), la cual se ocupará especialmente de la crítica de arte, sociología y literatura.

Con un programa muy amplio, la nueva revista, que cuenta entre sus colaboradores á las figuras más importantes de la literatura

española y extranjera, tratará del movimiento político é intelectual de España, América y el extranjero, dedicando una sección especial á la literatura indiana. Lo deseamos un éxito completo.

Noticias

El presidente del Centro de Unión Republicana de la calle de Librerías, nuestro querido amigo D. Camilo Oicinas, dirigió ayer á la Juventud Republicana de Oidiz el siguiente telegrama:

«Juventud Republicana, Oadiz.—De acuerdo sobre la circular de protesta contra el ferrocarril presupuesto de instrucción.

Hagan constar en el mitin la adhesión incondicional del Centro de Unión Republicana de la calle de Librerías.—El presidente, Camilo Oicinas.—El secretario, Bernardo Vidal.

Esta tarde á las cuatro y media celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento.

El orden del día consta de 42 dictámenes, entre ellos uno de la comisión de Alumbrado con los Informes de los letrados, ingeniero y arquitecto municipales acerca de la reforma del modelo que ha de servir para construir 29 candeleabros.

Este asunto, como se recordará, fué motivo de animada discusión en la sesión anterior.

También figura un dictamen de la comisión de personal proponiendo para la vacante de un auxiliar, por defunción, á un señor que ya fué empleado del Ayuntamiento, y que abandonó el cargo hace más de cuatro años.

Ignoramos el fundamento que habrá tenido la comisión para designar al señor propuesto, pues tratándose de un caso previsto en la ley no deja de extrañarnos. De todos modos sentimos curiosidad por ver el acuerdo que adoptará esta tarde el Ayuntamiento.

Igualmente se tratará del pavimento de las calles, asunto que tanto ha apasionado los ánimos estos días.

La comisión de Policía urbana, en su última sesión, y á requerimiento del Alcalde acordó proponer que el personal de brigadas se destine en su totalidad al arreglo del aduqunado, por entender que al aumentarse habría de gastarse más de la dozava parte que piden la ley.

En fin, y á lo dicho nos atenemos; es preciso que hoy se busque el medio de acabar con el abandono en que se encuentran las calles de la ciudad.

Constantemente se quejan los obreros que acuden á la Biblioteca de la Casa del Pueblo de que no figuran en ella los libros de Alfredo Calderón ni las obras completas de Bisco Calderón, por lo que rogamos al digno presidente de la Biblioteca Sr. García Rives que adquiera cuanto antes estos libros ya que son de la preferencia de los lectores que asiduamente acuden á este centro popular de cultura.

PEDID EL COGNAC

«REINA VICTORIA»

Nos comunican de Masamagrell que á pesar de haber denunciado repetidas veces El Pueblo que se juega á los prohibidos en dicho poblado, no se preocupan para nada las autoridades de tales denuncias y continúan jugando á los números innumerables vacinos, ocasionando, como es consiguiente, la ruina de muchas familias.

Pero no solamente han resultado infructuosas las denuncias de El Pueblo, sino que en vista de que este juego ha tomado caracteres alarmantes en Masamagrell, se ha celebrado una reunión en la casa del Ayuntamiento, sin que el alcalde haya prometido poner coto á las demasías de los jugadores.

Nuevamente llamamos la atención del Gobernador para que dé las oportunas órdenes con el fin de que se acabe de una vez y para siempre con ese juego, que tantas miserias ha llevado á numerosas familias.

QASI DE BALDE, artículos para señora, «La Catalana», liquidación. Fuentes, 4, junto á plaza Cajeros, entre la perfumería y el estanco

En el triquete de Pelayo se jugará hoy un gran partido de pelota á 50 tantos, á rebote, cuerda, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Mendoza y Arturo, contra Nel, Hilario y Mari. A tan gran partido, 15 céntimos. A las tres y media.

Triquete de Juan de Mena.—Hoy, á las tres y media, gran partido de pelota á rebote y cuerda, entre los siguientes afamados pelotaris: Churret y Rafael, contra Tito y Domingo. A tan gran partido, la entrada sólo costará 10 céntimos.

Para precios de fábricas en aparatos soso rios gas y electricidad, para rayos, dinamos y motores, V. López, Paz, 5, bis.

Paperería de Botella, San Vicente, 141.—Papeles de fumar y escribir; artículos de escritorio y dibujos; papeles finos y ordinarios.

Han sido declarados á la «Zurich», Compañía de Seguros contra los accidentes y la responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), durante el pasado mes de Diciembre, 9.120 casos de accidentes.

Representan á dicha Compañía en esta provincia los señores Casanova é hijos. Oficinas en la calle de la Paz, 5, pral.

Teatros

Apolo. Estreno de «El celoso», letra de Gonzalo Cantó y Pablo Parrellada, con música del maestro Barrera.

Buena acogida, llamadas de los autores á escena, números de música repetidos; de todo hubo el estubo en el estreno de esta zarzuela. Y, sin embargo, no alcanzó el éxito que, sin duda, autores y empresa esperaban, pues los aplausos en noche de estreno, cuando no son unánimes, del público en masa, antes deben estimarse producto de la benevolencia á la «industria», que expresión espontánea y real de que la obra gustó de veras.

Inspirado «El celoso» en la novela «El celoso extremo», aunque en su esencia y moraleja guarda analogía con la obra de Cervantes, no así en su desenvolvimiento, por haber convenido á los autores introducir en la farsa pasajes y personajes episódicos, á fin de hacerla más interesante y sugestiva.

Pero el público no entró de lleno en aquel ambiente donde se agitan folloños, tagarotes, duches ladinas y casquivanas é inocentes doncellas del tiempo en que imperaban los Austrias, por lo pueril de la fábula, aderezada con el léxico de la época y frases de nuestros días, y por sentirse la acción lánguidamente sin que la nota cómica aconsejara la colaboración del autor de «Los asistentes». ¿En cuál pasaje de «El celoso» habrá puesta su pluma el salidísimo Melitón González?

La verificación generalmente es buena, si bien se observan descuidos á que no nos tiene acostumbrados un tan excelente poeta como Gonzalo Cantó.

El maestro Barrera ha compuesto una partitura agradable, aunque no del todo desconocida, que marca un progreso evidente en el autor de «El Meño» para la instrumentación.

Se repitieron la canción del tenor «Madre la mi madre», que el Sr. Nadal cantó con arte y gusto; un dueto ballabile, del que sacaron gran partido los señores Peña y Corvera, y la canción y danza de la «carabanda», que valieron muchas palmadas á las señoritas Melo y García. Por cierto que esta danza, acostumbrados como estamos á la scalipsis, pudo bailarase con la prosocidad lúbrica, injuriante, como dicen que se balló tres siglos há en el Corpus de Sevilla, en presencia del Santísimo Sacramento y con el beneplácito del clero...

Igualmente se aplaudió el dúo de tiple y tenor, muy bien cantado por Oarmon Domingo y Nadal, y uno de los intermedios.

En suma, la obra obtuvo un éxito mediano; pero, lo repetimos, adolece de escaso interés; su acción es lánguida y apenas si tiene situaciones cómicas.

El Sr. Tormo caracterizó y dijo acertadamente el papel de viejo celoso; las señoras Domingo y Cortés cumplieron en los suyos, y los Sres. Nadal, Peña, Corvera y Casinos trabajaron con afán, debiéndose á ellos en gran parte el éxito que alcanzó «El celoso».

La obra estuvo bien presentada y vestida.

El maestro Barrera, que dirige la orquesta salió varias veces á escena en compañía de Gonzalo Cantó recibiendo grandes aplausos de la concurrencia. Y se repitió lo del estreno de «El Meño»: el Sr. Cantó hubo de dirigir la palabra al público en verso, improvisando unas quintillas en las que dió las gracias al auditorio por los plácemes de que eran objeto tanto el maestro Barrera como él.

Para noches sucesivas debe ir preparado Gonzalo Cantó, porque realmente supone un esfuerzo mental muy grande tener que improvisar versos á diario. Mientras salga á saludar al público éste le pedirá que actúe de actor; y ¡guay de él, si no lo hace!

Nosotros las gastamos así.—S. A.

Esta noche vuelve el veterano actor Pepe Talavera á pisar un escenario valenciano.

Numerosas temporadas ha trabajado en Valencia el Sr. Talavera y obtuvo el aplauso en todas ellas, demostrando siempre su innegable valía como director, siendo su nombre una garantía y un auxilio para los autores.

Esta noche interpreta Talavera el papel de Chupitos en «Carceleras» y con él renovará sus éxitos.

La empresa ha estado acertadísima. El teatro de Apolo necesitaba un director así.

Mañana celebrará su beneficio Adela Taberner, estrenándose en él «La feliz pareja».

No habrá teatro bastante para los muchos admiradores que Adela Taberner ha conquistado en Valencia.

ESPECTACULOS

TEATRO APOLO.—A las 8.—Debuta D. José Talavera.—Nana Nana.—El celoso.—Carceleras.—Cine-teatro nacional.

TEATRO RUZAF.—A las 8.—La edad de hierro.—Fapito Malaza.—La alegre trompetería.—La fiesta de San Antón.

SALON NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Hermanos Gómez, bailarones de jota.—Mlle. Lisete, bailarina.—Amsona, completista.—Argentinita, bailarina.—Dubanita, bailarina.—Las Margaritas, completistas y bailarinas.—A las 7.

CINEMATOGRAFIO DE «LA PAZ».—Todos los días grandes sesiones de cinematógrafo.—Programa: «Debut del deporte», «La señora tiene deseos» y «Los dos huérfanos».

Los jueves por la tarde reparto de juguetes á los niños.

Con real privilegio

Gotas antisifilíticas

DEL DR. RINELLES NO CONTIENE MERCURIO GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA NO HAY SIFILIS

Curación radical y segura con sólo tres frascos. Probado y es conveniente. Precio del frasco 7 pesetas. Tratamiento cómodo, seguro y económico.

DEPOSITOS

Valencia, José Barberá, Maldonado, 23. Madrid, representante, Pizarro, 18. Barcelona, Dr. Andreu. Alicante, D. José Orozco, calle de Sagunto. Murcia, señora viuda de Pino y Vides. Cartagena Dr. A. Malo de Molina. Palma de Mallorca, Bernardo Terrasa.

Laboratorio bacteriológico

del Dr. P. Sociats dirigido por el antiguo médico del mismo, desde su fundación, D. Tomás Garrigues.

ALCIBIA Diagnóstico bacteriológico. Análisis químico-microscópicos de productos patológicos.

VACUNA CONTRA LA RABIA

Anteriormente por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practicó la vacunación antirrábica á cuantos personas sean mordidas por animales hidrófobos, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga á la mortadura lo más pronto posible; á los quince días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza es indispensable dar cuenta de él al director de este laboratorio, pudiendo presentarse el mordido á los tres días de recibido el aviso.

NOTAS. Al solicitar la vacuna al laboratorio, el importe del tratamiento antirrábico. La correspondencia se dirigirá al director del laboratorio, D. Tomás Garrigues Alaña (provincia de Valencia).

Clínica de enfermedades Nerviosas y mentales

Gabinete electroterápico del Dr. BARTRINA Catedrático de la facultad de Medicina y exmédico del Manicomio provincial Plaza de Mariano Benlliure, 2, segundo. Consulta de nueve á once.

Cinematógrafo de La Paz

Espectáculo de gran atracción Todos los días sesiones desde las cinco de la tarde Los jueves y días festivos, desde las tres. Estreno de las novedades más recientes. Éxito de las películas de las novedades más recientes. «Novela de un artista», «Armaduras misteriosas» y «Café de la Biudeca».

Los jueves por la tarde, regalo de juguetes á los niños.

Entrada general, 15 céntimos

Advertisement for Allcock and Brandreth. Includes text: 'Fundada 1847. EMPASTOS POROSOS de Allcock. Remedio universal para el dolor de caderas... DIRECCIONES PARA SU USO. Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc. Tenga presente... Insista en obtener el de Allcock. Fundada 1752. Píldoras de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España: J. URIACH & CA., Barcelona.'

Advertisement for Pankreon: 'Nuevo preparado pancreático contra las enfermedades del estómago é intestinos. Cura Estómago, Intestinos, Dispepsias, Diarreas. AGENTES GENERALES Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, 7, Madrid'

Advertisement for Dinero: 'Sin comisión y comarcianas, industriales é propietarios. Intereses desde el 1 por 100 anual. Compraventa, administración de toda clase de bienes y anticipos de rentas. Operaciones rápidas. Despacho reservado. No se admiten correos. Razón, Colón, 88, bajo, de derecha, de 10 á 1 y de 4 á 7. Teléfono núm. 886.'

Advertisement for Pastillas Crespo: 'PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA. El mejor medicamento para la garganta; el más agradable de tomar y el mayor calmante de la tos. No contienen opio ni sus compuestos; no ensucian el estómago; quitan la inflamación de las mucosas y las desinfectan. En muchos casos de accesos de tos producidos por catarro ó irritación, sus resultados son tan positivos, que con dos ó tres pastillas tomadas muy despacio para que sus componentes estén en contacto más tiempo con las mucosas alteradas se consigue alivio inmediato. Como prevención para la ronquera y efectos del tabaco, son inmejorables. Véndense en todas las farmacias y droguerías, á pesetas 1'50 la caja. Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, 7, Madrid'

Large advertisement for El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens: 'Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces, Enfermedades del pecho, atarros de los bronquios, Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA. Para la venta, Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto á la droguería de la Luna'

MANUFACTURA de PIANOS — GOMEZ

Gran surtido de Pianos á cuerdas cruzadas, estilo moderno, desde 1.000 pesetas y con res pedales, desde 1.125 pesetas Organos, Armoniums, Alquileros de dichos instrumentos, desde 10 y 5 pesetas.—Plaza de San Esteban, 4 y Almirante, P. G.—Casa fundada en 1830.—Medallas de oro y otras recompensas honoríficas concedidas en Exposiciones nacionales y universales.

VERDADERA LIQUIDACION Se traspasa el establecimiento

Y SE LIQUIDAN TODAS LAS EXISTENCIAS JOYERIA

Beltrán y Archer, plaza de la Reina, 3 y 5

LA FABRIL VALENCIANA

Sociedad anónima

Única fábrica en España de máquinas para hacer toda clase de géneros de punto máquinas para coser de todos sistemas. Surtido completo de toda clase de algodones puros, especiales para un trabajo perfecto en las máquinas, por su fuerza y calidad; precios muy económicos. Los algodones de esta casa son los que dan mayor rendimiento en el trabajo.

Talleres, Alameda **Oficinas, Nave, 3, entresuelo**
Exposición y venta: Comedias, 28

RIOJA CLARETE Y ROJA

Vinos finos de mesa. Pídense en fondas y ultramarinos.

35 céntimos botella á domicilio

R. Martínez, calle Colón, 6. Teléfono 493

La Mutualidad Española

Ciudad de ahorro, de previsión y de seguros mutuos sobre la vida. Madrid: Plaza del Príncipe Alfonso, núm. 14. Presidente, Excmo. Sr. D. Angel Urzúa. Director, D. Eduardo Garre y Reca

OBJETO DE LA SOCIEDAD

Constitución de una DOTE PARA LOS HIJOS, de un CAPITAL para la REDENCIÓN del SERVICIO MILITAR, de una PENSION DE RETIRO PARA LA VEJEZ, de una HERENCIA PARA LA FAMILIA, por entregas desde 5 pesetas al mes. SORTIDOS ANUALES durante todo el período de duración de la Asociación de PREMIAS EXCEPCIONALES DE RESERVA, consistentes en RENTAS VITALICIAS, desde 60 pesetas y que pueden llegar á 3.600 al año. INSPECCIÓN REGIONAL VALENCIA Y MURCIA, DON JUAN DE AUSTRIA, 21, entresuelo, VALENCIA. REPRESENTANTE EN TODA ESPAÑA

MAQUINERAS ; OJO!

Efecto de la baja experimentada en algunas clases de los acreditados algodones que vende esta casa, desde primero de Octubre se han reformado los precios que á los mismos comprenden.

No os fiéis de promesas en algodones distintos á los de LAS BARAGAS, pues es en perjuicio de las máquinas buenas que en España se venden.

Galle del Hip, núms. 8, 10 y 12

Capilhól evita la pelo

Cura la calvicie.—¡Pelo á los 30 dias!

caso 4 ptas.—Venta: Hijos de Blas Cuesta, Carniceros, 16 y P. del Mercado, 7

La Dicha

Grandes talleres de ropa blanca. Las mejores hechuras del mundo.—Tarifa de sus nuevos precios:

Camisetas á medida para poezito ó viaje, en franela madapolán ó gésfiro, marcas bordadas.	4 250 ptas
Camisetas todo fino vestir.	4 300
Camisollos y una etiqueta.	4 150
Camisollos dos etiquetas.	4 200

11, Torno de San Cristóbal, 11, principal (junto á la calle de la Paz)
Director, propietario, administrador, gerente y cortador, JUAN RIERA

Por telégrafo y teléfono

Los solidarios y el sufragio

Mitin en Tarrasa

Barcelona.—El mitin celebrado en el teatro Principal de Tarrasa el sábado por la noche, en el que tomaron parte los solidarios de la izquierda, revistió gran importancia.

El local se hallaba completamente lleno y al presentarse los oradores en el escenario fueron saludados con aplausos.

El primero en hacer uso de la palabra el Sr. Hurtado, quien manifiesta que no debe preguntarse si los electores son partidarios del sufragio universal ó del voto relativo, porque en la reunión celebrada en las Casas Consistoriales para el examen del proyecto de Administración local pudo convenirse de que preferían el primero.

Entiende que el voto corporativo no responde á ninguna realidad viva ni beneficia á los obreros, los cuales han de defender el sufragio porque mediante él pueden obtener la solución de las cuestiones sociales que hoy preocupan á los obreros adelantados y son á las que deben preferir los trabajadores.

El Sr. Salvatella usa luego de la palabra, manifestando que con la nueva ley de Administración local se prepara la vuelta al corporativismo.

Niega que el voto corporativo constituya un adelanto, por entender que no es verdadera vida corporativa.

Aboga también en pro del sufragio universal.

El Sr. Calvet recuerda su campaña administrativa cuando estuvo en Tarrasa.

Afirma que con la nueva ley, sólo Barcelona, que cuenta con varios miles de habitantes, tendría representación corporativa, y en cambio carecerían de ella la mayoría de los pueblos de Cataluña.

Manifiesta que, siendo el espíritu de Cataluña contrario al voto corporativo, los diputados solidarios han de oponerse al, porque han de defender las aspiraciones del pueblo que representan.

El Sr. Moles, en su discurso, indica que son dos los problemas que deben resolverse: el relativo á la representación corporativa y el referente á las Diputaciones.

Censura el proyecto de Administración local en lo referente á estos dos puntos, y después se extiende en varias consideraciones de carácter regional.

El Sr. Rodés comienza diciendo que los progresos que en algunos de sus puntos representa la ley de Administración local, están anulados por los defectos que contiene en lo relativo á representación municipal y Diputaciones.

Después de abundar en las ideas del Sr. Calvet respecto á las poblaciones que podrían tener representación corporativa, dice que el Sr. Maura ha presentado el proyecto de Administración local por miedo á la Solidaridad.

El Sr. Carner empieza declarando que gracias á la tolerancia que reina dentro de la Solidaridad ha podido llevarse á cabo la presente campaña; pero añade que esa tolerancia no llega nunca al extremo de abandonar las ideas propias, pues cada uno mantiene las suyas dentro del programa general que inspira los actos de los solidarios.

Compara el voto corporativo del proyecto de Administración local al actual sistema de elegir los senadores, y con tal motivo se ocupa largamente de los defectos que á su juicio contiene.

El Sr. Vallés y Ribot aboga en pro del sufragio universal é indica la conveniencia de que los obreros se ilustren y trabajen.

Se leen después las adhesiones recibidas de los distintos pueblos del partido, y se da por terminado el acto, en el que los oradores fueron muy aplaudidos.

El actor Carreras

El actor Emilio Carreras saldrá el día 3 de Febrero para embarcar el 8 en Barcelona, con su compañía, para Buenos Aires, donde está contratado en el teatro de Mayo.

La compañía del teatro Apolo le dará un banquete de despedida.

Solidarios contra la República

Barcelona.—Son objeto de comentarios las siguientes líneas que publica el Diario de Barcelona, porque ellas demuestran la enemiga que contra el Sufragio universal y la República sienten los solidarios de la derecha.

Dice así el Diario:

«Desearnos que los solidarios se pro-

Entierro de dos víctimas

Aunque el día ha estado lluvioso el entierro de las víctimas de la calle de Ciudad Rodrigo estuvo concurridísimo.

Como se recordará los muertos son el dueño y un dependiente de una tienda de ultramarinos de dicha vía, víctimas del muchacho Herminio Carrillo.

La manifestación de duelo ha sido imponente figurando todo el gremio al que pertenecían los finados é innumerables curiosos.

Gran número de coronas iban colocadas en los coches fúnebres.

Estos iban tirados por cuatro caballos cada uno.

Todo Madrid puede decirse que ha presenciado el paso de la fúnebre comitiva.

Mitin socialista

En el Salón Variedades han celebrado un mitin las agrupaciones socialistas, protestando contra el proyecto de Administración local.

Los oradores que pronunciaron discursos lo hicieron en forma enérgica, atacando el proyecto por reaccionario.

Atacaron bruscamente á los solidarios y á los conservadores.

El acto terminó en medio del mayor orden.

Osma

Mañana marcha á Biarritz el ministro de Hacienda, Sr. Oms.

Regresará á Madrid el día 22.

Protesta contra unas arbitrios

Un periódico dice que en la reunión celebrada por el Sindicato Agrícola de Yecla para protestar contra los nuevos arbitrios sobre pesas y medidas, se produjo un escándalo tremendo.

El público expulsó del local al representante de la autoridad, despojándole de las insignias de mando.

El alcalde de Yecla fué también expulsado y silbado estrepitosamente.

La censura impide conocer más detalles.

La minoría republicana

El jefe de la minoría republicana señor Azórate ha citado á los individuos que la componen para el jueves en una de las sesiones del Congreso.

En dicha reunión se acordará la línea de conducta que los republicanos han de

senten unidos en el Parlamento para obtener cuanto sea posible dentro de la legalidad en la discusión de la ley de Administración local; y que creemos más dignas de apoyo, por responder mejor á los intereses de Cataluña y DE ESPAÑA ENTERA, las aspiraciones de la derecha, que son puramente regionalistas, que las de la izquierda, que además, son republicanas, pues el Diario NO TRANSIGE CON LA REPUBLICA.

Como esta actitud del periódico conservador contrasta con la expuesta en recientes mitines, especialmente en el de anoche en Tarrasa por los solidarios de la izquierda, espérase con interés el resultado que tendrá en las Cortes el proyecto de Administración local, donde indudablemente se establecerá un dualismo de opiniones entre los elementos que integran la Solidaridad.

Anarquistas detenidos

Londres.—En el momento en que tomaban el tren, en Londres, fueron detenidos por la policía dos anarquistas rusos, un hombre y una mujer, complicados en la serie de hechos cometidos en Tiflis durante el mes de Julio del año pasado, cogiéndoseles encima, además de varios documentos importantes, una fuerte suma de dinero.

Salmerón, enfermo

El Sr. Salmerón ha recaído en la enfermedad que empezó á molestarle en Sevilla.

Mitin anarquista

En el teatro Barbieri se ha celebrado un mitin anarquista.

Los oradores protestaron contra la especie propagada de atribuirles todos los actos que el terrorismo realiza en Barcelona.

Afirmaron que no cabe en la doctrina anarquista el procedimiento de las bombas para hacerla fructificar.

Manifestaron que los autores de las bombas hay que buscarlos y están entre otros elementos.

El mitin terminó con orden.

Lerroux en Barcelona

Barcelona.—Se ha celebrado la Junta Municipal Republicana extraordinaria, estando representadas 58 entidades y dos periódicos.

Presidió el acto Alejandro Lerroux. Asistieron los Sres. Giner de los Ríos, Mir y Miró, Pich y un éxcmo. concejal.

Lerroux pronunció un elocuente y enérgico discurso, declarándose rebelde.

Después preguntó á los reunidos si aprobaban su conducta y las declaraciones que hizo en el mitin de Santander.

Varios representantes pronunciaron entusiastas discursos ratificando su incondicional adhesión á Alejandro Lerroux.

Aprobóse por unanimidad la política realizada por éste y ofreciósele su apoyo incondicional para la campaña republicana que se piensa realizar.

Al darse cuenta en el escenario del teatro de la Casa del Pueblo de las resoluciones adoptadas, Lerroux fué aclamado y vitoreado calorosamente durante largo rato.

El domingo se celebrará un mitin monstruo en el teatro Condal.

Vinuesa

En la región de Alentejo se han sentido fuertes sacudidas seísmicas.

El pánico es grandísimo entre los moradores de aquel departamento.

Desarrollará el toma: «Castilla ante el problema local»

Salamanca.—Llegó el exdiputado señor Pérez Oliva, haciéndosele un gran recibimiento.

Se hospeda en el Hotel del Comercio, hasta donde lo acompañó la multitud.

Mañana asistirá á la conferencia que dará Santiago Alba en el Circulo Mercantil.

Suicidio

Tortosa.—En el partido de Camprado se ha suicidado un individuo forastero.

Para realizar su propósito cogió una faja de un árbol y se ahorcó.

De Sevilla

Está preparado el calabozo que ha de ocupar el bandido «Vivillo».

En el Ateneo se ha celebrado un banquete en honor de los nuevos académicos sevillanos señores Dangelo y Díaz Caro.

En Villanueva de las Minas ha habido un desprendimiento en una mina de hulla matando á un obrero.

La ley es igual para todos

Varios representantes de restaurantes y tabernas han visitado al Sr. La Cierza protestando contra el privilegio que se concede á los círculos de recreo, donde se bebe y se juega á los prohibidos.

Dicen que la ley debe ser igual para todos.

Sacudidas seísmicas

Lisboa.—En la región de Alentejo se han sentido fuertes sacudidas seísmicas.

El pánico es grandísimo entre los moradores de aquel departamento.

Ochenta mil obreros parados.—El domingo rojo.—El sufragio

Berlín.—En la actualidad hay ochenta mil obreros parados.

El martes celebrarán una manifestación monstruo á la que piensan concurrir todos.

El Gobierno se muestra preocupado por el aniversario del domingo rojo ruso que se proponen solemnizar los socialistas en reuniones públicas.

Los diputados socialistas presentarán un voto de censura contra Balow por negarse á conceder á Prusia el sufragio universal.

¡Horrible calor!

Londres.—En Melbourne (Oceania) se siente un calor horrible.

El termómetro marca 38 grados á la sombra.

Ha habido gran número de muertos por asfixia y numerosos incendios en los bosques.

Victor Manuel

Roma.—Créese que Victor Manuel irá en breve á París, Londres y Constantinopla, entrevistándose con el kaiser en el Mediterráneo.

Vasto complot

París.—Háblase de que en Odessa se ha descubierto un vasto complot para destruir la escuadra del mar Negro.

Dicen que se discutirán dos proyectos: uno para destruirla y otro para apoderarse de los buques acorazados en el arsenal y ayudados por los marinos artilleros, destruir el ferrocarril de Ormsa y proclamar la República.

seguir en las Cortes respecto á la discusión del proyecto de Administración local.

La Guerrero y Mendoza

Coruña.—Han salido para Madrid María Guerrero y Díaz de Mendoza.

En el mismo tren va D. Cristino Martos.

Era el vizconde

Cádiz.—Llegó el vapor «León XIII».

Inmensa gentío esperaba su llegada en los muelles oyendo que en dicho buque venía el bandido «Vivillo».

Pero el que venía era el director de Agricultura, vizconde de Eza, al cual esperaban las autoridades.

Hubo chascos que hicieron frases ingeniosas acerca de la equivocación.

Mitin solidario

Lérida.—Llegaron los más significados solidarios de la izquierda para tomar parte en el mitin en favor del sufragio universal.

Se les prodigó un entusiasmo recibimiento por el elemento liberal.

El mitin estuvo concurridísimo, pues el local donde se celebró estaba atestado de público.

Los oradores diputados solidarios combatieron rudamente el proyecto de Administración local y abogaron por la defensa del Parlamento, viéndose en el sufragio, el cual desea Maura atropellar.

Hubo aplausos para los oradores y el orden fué completo.

El reo de Guillena

Sevilla.—Ha sido trasladado desde Guillena el reo Francisco León.

Los vecinos le obsequiaron con tabaco y dinero.

La despedida del ex guardia civil con su madre y hermana fué conmovedora, prorrumpiendo éstas en copioso llanto.

Ha ingresado en la cárcel de Sevilla.

Comenzaron las gestiones para que los personajes más salientes pidan el indulto del reo.

Con este motivo los diputados y senadores liberales visitaron al arzobispo, prometiendo éste interesarse en el asunto.

Motin.—Dos heridos

Barcelona.—Un tranvía de Sans arrolló á un individuo, amonajándose con este motivo el público, apedreando y destruyendo el vehículo.

Dos inspectores de la empresa resultaron heridos.

La policía hizo dos detenciones.

La conferencia de Alba

Salamanca.—Llegó el exdiputado señor Pérez Oliva, haciéndosele un gran recibimiento.

Se hospeda en el Hotel del Comercio, hasta donde lo acompañó la multitud.

Mañana asistirá á la conferencia que dará Santiago Alba en el Circulo Mercantil.

Desarrollará el toma: «Castilla ante el problema local»

Salamanca.—Llegó el exdiputado señor Pérez Oliva, haciéndosele un gran recibimiento.

Se hospeda en el Hotel del Comercio, hasta donde lo acompañó la multitud.

Mañana asistirá á la conferencia que dará Santiago Alba en el Circulo Mercantil.

Suicidio

Tortosa.—En el partido de Camprado se ha suicidado un individuo forastero.

Para realizar su propósito cogió una faja de un árbol y se ahorcó.

De Sevilla

Está preparado el calabozo que ha de ocupar el bandido «Vivillo».

En el Ateneo se ha celebrado un banquete en honor de los nuevos académicos sevillanos señores Dangelo y Díaz Caro.

En Villanueva de las Minas ha habido un desprendimiento en una mina de hulla matando á un obrero.

La ley es igual para todos

Varios representantes de restaurantes y tabernas han visitado al Sr. La Cierza protestando contra el privilegio que se concede á los círculos de recreo, donde se bebe y se juega á los prohibidos.

Dicen que la ley debe ser igual para todos.

Sacudidas seísmicas

Lisboa.—En la región de Alentejo se han sentido fuertes sacudidas seísmicas.

El pánico es grandísimo entre los moradores de aquel departamento.

Ochenta mil obreros parados.—El domingo rojo.—El sufragio

Berlín.—En la actualidad hay ochenta mil obreros parados.

El martes celebrarán una manifestación monstruo á la que piensan concurrir todos.

El Gobierno se muestra preocupado por el aniversario del domingo rojo ruso que se proponen solemnizar los socialistas en reuniones públicas.

Los diputados socialistas presentarán un voto de censura contra Balow por negarse á conceder á Prusia el sufragio universal.

¡Horrible calor!

Londres.—En Melbourne (Oceania) se siente un calor horrible.

El termómetro marca 38 grados á la sombra.

Ha habido gran número de muertos por asfixia y numerosos incendios en los bosques.

Victor Manuel

Roma.—Créese que Victor Manuel irá en breve á París, Londres y Constantinopla, entrevistándose con el kaiser en el Mediterráneo.

Vasto complot

París.—Háblase de que en Odessa se ha descubierto un vasto complot para destruir la escuadra del mar Negro.

Dicen que se discutirán dos proyectos: uno para destruirla y otro para apoderarse de los buques acorazados en el arsenal y ayudados por los marinos artilleros, destruir el ferrocarril de Ormsa y proclamar la República.

La revolución de Haití

Nueva-York.—Se han recibido despachos diciendo que en Saint Thomas continúa la guerra civil.

Los revolucionarios haitianos atacaron á Saint Marie bombardeándola y destruyéndola.

Las columnas del general Firmon cortaron el telégrafo.

El Gobierno acumula fuerzas en Port-Prince para atacar el núcleo de la población sublevada.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—Hoy se han cerrado las tabernas.

En previsión de que ocurrieran disturbios ha patrullado por las calles la guardia civil.

Mañana zarpará con rumbo á la Argentina el trasatlántico «María Cristina», que va abarrotado de emigrantes.

En Gallarta se ha celebrado un mitin contra el proyecto de Administración local.

Pronunciáronse enérgicos discursos defendiendo el sufragio universal.

Ha habido gran entusiasmo.

En Darango se ha desprendido del terrado de una casa una teja, matando á una niña.

Los mineros detuvieron en Sodape á Tomás Vivanco que abofeteó y amenazó de muerte al alcalde.

En el pueblo de Galdames rieron dos familias, resultando de la reyerta un muerto y dos heridos graves.

Anunciábase que en breve plazo serán despedidos 2.000 obreros.

A consecuencia de la crisis de trabajo nótese el hambre en los hogares pobres.

La cuestión de Marruecos

Tanger.—Procedentes de Rabat llegaron numerosas municiones, que fueron depositadas en la Aduana.

Cesó que Abd-el-Aziz vendrá á Tanger con la embajada española.

El populacho de Mequinez ha proclamado emperador á Muley H. II.

Asegúrase que El Raisuli ha escrito al bajá de Tánger, exhortándole á que impida el establecimiento de la policía en Marruecos.

Se ha sabido que el representante español Llavoria ha pedido á Abd el Azis la rectificación de la frontera en los territorios de Ceuta y Melilla para la ocupación de Mar Chica.

Además también le ha pedido la concesión de obras públicas, un tranvía eléctrico en Tanger, el monopolio de la pesca en las costas marroquíes y una indemnización por los cuidados de los moros recogidos por la misión militar española de Fez.

Berlín.—La Prensa alemana se felicita de que la cuestión marroquí no da lugar á inquietudes.

Algunos periódicos siguen censurando las operaciones que realizan los franceses, y otros aseguran que no se convocará otra Conferencia ni dejará de ser sultán Abd-el-Aziz.

París.—«Le Temps» publica una nota financiera relativa á la creación que gestionan algunos capitalistas franceses y españoles de una sociedad para explotar las minas del Rif, cedidas por el Roghí.

Dice que en altas esferas se ha hecho notar que no son propiedad del Roghí y que éste no puede cederlas sino como sultán.

Además esto resultaría contrario á lo dispuesto en la Conferencia de Algeiras.

El embajador de España en París viene celebrando conferencias con el gobierno francés sobre los asuntos de Marruecos.

Anoche conversó largamente con Clemenceau, siendo esta conferencia complementaria de las celebradas con Pichón.

De ella resulta que España y Francia, como mandatarias de Europa por el acto de Algeiras, mantendrán á todo trance las vidas y haciendas de los europeos en los ocho puertos de Marruecos.

Alba y la Solidaridad

Salamanca.—Santiago Alba ha dado su anunciada conferencia en el Circulo Mercantil.

Trató del movimiento solidario, reconociendo su importancia, pero censurando las exageraciones del catalanismo, aunque respetando las aspiraciones de Cataluña.

Censuró á Cambó que en Barcelona habla de hostilidad hacia Madrid cuando el Gobierno le ha atendido en todo cuanto ha querido en el proyecto de Administración local.

Alabó la campaña que hacen los solidarios de la izquierda en favor del sufragio universal en el cual deben coincidir todas las izquierdas liberales.

Afirmó que en combatir el centralismo coinciden todas las regiones, incluso Castilla.

Dijo que en el fondo del movimiento solidario hay la plutocracia que busca nuevos horizontes en su febre financiera, exhortando á todos á que contribuyan á evitar exclusivismos como los que quiere Cataluña.

El descalabro de D. Amade

La Prensa hace resaltar el descalabro sufrido por el general D. Amade, aunque Francia trate de quitarle importancia.

Jaurés insistirá mañana en su interposición al Gobierno sobre el criterio por el expuesto respecto á la campaña de Marruecos.

Dicen también los periódicos que el Consejo celebrado ayer en París revistió gran interés, y asegurase que quedó acordada la contestación que dará Pichón á Jaurés.

Mencheta

Mencheta.

El Pasaje

Abdón Ibáñez

Plaza de Cajeros, 3 y Pasaje de Ripalda, 2 y 4

Orantina Morant

Inimitable: combatiente del dolor de cabeza, jaquecas, reuma y neuralgias
No ataca al corazón y preserva de muchas enfermedades

GRAN SURTIDO EN GENEROS PARA TRAJES A MEDIDA
Zapatería Camisería Corbatería Paraguas
Camisetas Guantes Ligas y tirantes Géneros de punto
Bisutería Medias y calcetines Pañuelos de seda
Gran saldo de pañería, corte de traje de cheviot de 30 pesetas, por 15
corte de pantalón de estambre, de 15 pesetas por 7'50.

A EQUITATIVA DOS ESTADOS UNIDOS DO BRAZIL

(La Equitativa de los Estados Unidos del Brasil)

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA.—Dirección General en España, Alcalá, 12, Madrid

Seguro de vida ordinario con prima vitalicia con beneficios acumulados. Seguro de vida ordinario con primas temporales con beneficios acumulados. Seguro de vida dotal a cobrar a los 10, 15 ó 20 años con beneficios acumulados. Seguro de vida y dotal en conjunto (sobre dos cabezas) con beneficios acumulados.

DOTES PARA NIÑOS Seguros de vida de todas clases con sorteo semestral en metálico

Con una Póliza de seguro con sorteo se puede constituir un capital, garantizar el porvenir de la familia y recibir en efectivo el importe de la Póliza si resulta premiada en el sorteo que se celebra semestralmente.

Subdirección para la región Valenciana y Baleares.—RAMON BIGNE, Calle de Salvá, 14 Valencia

La Isla de Cuba

San Vicente, 1 y 3, esquina plaza Reina

Grandes rebajas de precios en todas las existencias

Almacén de mantones de Manila de todas clases y colores al por mayor y detall.

“LE SAUVEUR”

(EL SALVADOR)

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA.—RENTAS VITALICIAS Y CONTRA INCENDIOS

Capital: 2.000.000 de francos, elevable a 10.000.000

Domicilio social: BRUSELAS

Dirección general para España: Rambla de Cataluña, 29, Barcelona

Agente general para las provincias de Valencia y Castellón de la Plana

D. José Manaut Nogués (abogado)

Despacho: Empedrado Barcas, 22, duplicado, principal

Está demostrado científicamente y comprobado por la experiencia, que el remedio más racional, práctico y poderoso para curar las enfermedades de las vías respiratorias, Neumonías, Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, Abcesos pulmonares, Tuberculosis, etc., etc., es la tableta salicilada y balsámica que se obtiene al disolverse en la boca las

PASTILLAS MORELLÓ

Se no puede ser eliminado sin peligro alguno para los niños y ancianos. No pueden producir ninguno de los peligrosos efectos de los narcóticos.—De venta en todas las farmacias.

TOS tabletas anticatarrales

Basta una CAJA para su curación. Esta notable composición es de lo más eficaz para inflamaciones de la garganta. Efectos rápidos y seguros en la TOS, coquequillo de la laringe, bronquitis, afonía, anginas, dificultad de tragar ó inflamación de la boca.—Caja, una peseta.—San Vicente 123, botica del SALVADOR, de Serafín Mancheta.

Vapores de los señores Ibarra y C. VIUDA e HIJOS de NOGUÉS

A LA COMISIÓN DE

Servicio rápido con salida de este puerto todos los días para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los días para Barcelona.
Servicio corriente con salidas de este puerto los miércoles para Barcelona, Alicante, San Félix, Palamos de Mar, y los viernes para Alicante, Cartagena, Algeciras, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, y Pasajes.
Servicio rápido con salida de este puerto los días lunes y miércoles para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes.
Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos de mar.—Servicio.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

(Antes A. Foch y C., S. en C.)
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Montevideo y Buenos Aires
Saldrá el 25 de Enero el vapor ARGENTINO
Admite carga y pasajeros para dichos puertos y también para Río Janeiro y Santos.
Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a un consignatario en Valencia, FEDERICO LLORCA, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 18, teléfono 217.—En el Gran, Viuda de Milara y Sosa, Contramirada, 19, teléfono 1.046.

Se vende
ó alquila un solar de 30.000 palmos cuadrados, cercados mampostería, con cubiertas para almacenar, sin ellas, según convenga al que lo arriende, en la calle de Tomasos, Ruzafa. Darán razón, plaza del Maestro Ripoll, 5, 1.

Se vende
una estantería y mostrador, todo de solidez, precio económico. Razón, Alis, 44, bajo.

Pérdida
de un perro de cazar, con manchas color canela, nariz partida, pecho y patas mosqueado y una cicatriz en la frente. Se le gratificará el que lo presente en la calle de Jesús, 35, tienda.

JARABE DE RABANO YODADO
de GRIMAULT y C.
Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.
Calle de Valenciennes, PARIS, y en todas las Farmacias.

JARABE FENICADÓ DE VIAL
combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Refriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Ronquera, Influenza.
PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

La más alta tasación
Compra-venta mercantil
“La Moderna”
Calle de Cubells, núm. 1
Es la que más conviene, por su alta tasación Ropas, muebles, alhajas, pianos, etc.
Almoneda el 20 y siguientes.
Cubells, 1, “La Moderna”

Buques de vapor
Servicio regular de vapores
Para Glasgow El vapor Marineer cargará el día 22 de Enero.
Para Bristol Cardiff El Can-ganlan cargará el día 20 de Enero.
Para Londres y Amberes El Henri Gerlinger cargará el día 20 de Enero.
Para Liverpool El vapor Flavian cargará el día 20 de Enero.
Para Newcastle El vapor Adolf cargará el día 20 de Enero.
Para Hamburgo El Frida Horn cargará el día 20 de Enero.
Para Amsterdam y Rotterdam El vapor Minerva cargará el día 21 de Enero.
Para Hamburgo El vapor Consignatarios: Ries y Compañía Colón, 75.
Para Hamburgo El vapor Jumo cargará el día 20 de Enero.
Para Glasgow El vapor Soropis cargará el día 22 de Enero.
Consignatarios: Aznar y Rogla, Mercado, 63 y 7.

OCASION
Por ausentarse su dueño de esta capital, se traspasa una chocolatería y horchatería muy acreditada y en muy buenas condiciones y capaz para cualquier otra industria. Tiene cuatro puertas que dan a la plaza del Cid (Cid ó plaza Redona) y dos a la calle de los Derechos. Razón, Plá de de la Cruz, 1, duplicado, entresuelo.

Una señora
de 30 a 40 años, con buenos informes, desea servir a señora sola, caballero ó sacerdote. Calle Juan de Mona, 27, 5.ª puerta.

Colocación
Se desea una joven bonita para el servicio doméstico de la casa. Para más detalles, Cirilo Amorós, 35, pral.

DINERO
económico, se facilita a militares, empleados, comerciantes y propietarios. Se facilita en hipotecas, desde el 4 al 12 por 100. Hay para vender casas en la capital, chalets y casas de recreo con jardines, huertos de zanahorias, masías y solares. Además se encarga de la compra-venta de toda clase fincas de y colocación de capitales con verdadera garantía, que producen de 15 a 30 pesetas al mes cada mil pesetas.
Daré razón, el corredor F. Carbonell, calle de la Tránsito, 4, primero.

Se traspasa
por tener que ausentarse su dueño de esta capital, una tienda de vinos y aceites en muy buenas condiciones, en un buen local para almoneda, de vinos ó cualquier negocio industrial. Razón, calle de Graña, 78.

Bodega de Pedralva
Vinos finos de mesa de 6 a 8 reales desdoblido en adelante. Palayo, 8.
ACORDEON
Se vende uno casi nuevo, de dos teclados y 15 bajos. Para verlo y tratar, Lepanto, 9, bajo.

Fábrica de aceites vegetales
Especialidad en linaza, ricino, sesamo y coco
Pastas para alimento de toda clase de ganado
PARA DETALLES Y PRECIOS
José Antonio Noguera
CALLE DE COLON, NUM. 22, VALENCIA.

TENDREIS APETITO, ROBUSTEZ Y SALUD
SI TOMAIS LA
Solución Cases
Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.
De venta en las principales farmacias y droguerías

PURGACIONES VENEREO y SIFILIS
CURACIÓN pronta, económica y garantizada, usando las acreditadas medicinas del DR. PARIS de Madrid, que se venden en Valencia en la droguería
Calle del Mar, núm. 49, esquina á la de Avellanar
Purgaciones cuando son recientes se curan en 3 ó 4 días, comprando una caja de GLOBULOS-DORES, vale 3'50 pesetas.
Gota militar se cura en varios días, comprando una frasco INYECCIÓN YORK, vale 3'10 ptas.
Irritaciones de la ORINA y PURGACIONES de lorasas, se curan en 48 horas, comprando un frasco de S. NDALO ALEMÁN, vale 3'50 pesetas.
Sífilis Toda persona que la haya padecido y note alguna manifestación, compra un frasco de GLOBULOS BRINA y quedará bien, vale 3 pesetas.
Impotencia se cura perfectamente en quince días a un mes, pídale SELLOS PARIS, vale 7 pesetas.
Ladillas La persona que las tenga quedará limpio de ellas y el acto, comprando un frasco de MATA LADILLA TORRES, vale 1'50 pesetas.
PRESERVATIVOS DE GOMA
Los mejores, finos, elegantes y fuertes, se venden en esta casa. Abi or de 9 de la mañana á 10 de la noche.
36 modelos diferentes, tipo especial ACORAZADO DE GOMA. Desde 30 céntimos uno en adelante.
Casa única “LA INGLESA” calle del Mar, 49, Valencia
NOTA: Las medicinas y preservativos se remiten por correo á todos los pueblos de la provincia, á quien envíe su importe en sellos de 0'15 m 25 céntimos para certificando.

60 REMEDIOS
homeopáticos perfeccionados de la acreditada farmacia de CENARRO, Abada, 4 y 6, Madrid curan con prontitud los casos más obstinados de reumatismo, dispepsia, afección de los riñones, del hígado, vejiga nervios, debilidad general, dolor de cabeza, herpes, mo, neuralgias, resfriados, tos, catarros, almorranas, estreñimiento, trastornos de la dentición, lombrices, etc., etc.
Un remedio para cada enfermedad, casi todos á 1'75 pesetas y especial, tamaño grande, para casos crónicos, á 7 pesetas. En venta en las principales farmacias y droguerías de España. El dueño de su enfermedad escriba ó consulte á nuestro Gabinete Médico del Centro, Abada, 6 y en Valencia, farmacia de López Moreno.

Se alquilan
espaciosos locales propios para industria ó almacenes en la calle de Guzmán, lotes F.L. Razón, Guillem de Castro, 82, entresuelo.

Sabañones
Desaparecen con el Bálsamo Barberá. De venta: Maldonado, 32.

PERDIDA
de tres docenas de zapatos poloneses, que se quedaron olvidados en la plataforma del tranvía de Torrente. La persona que se los haya encontrado pueda presentarlos en el sptadero de la calle de Guillem de Castro, donde se le dará una buena gratificación.

Un matrimonio
con nueve hijos, el mayor hernido y otros cuatro enfermos y el padre sufre reumatismo crónico, implora se le socorra Calle de Alarcón, 2, bajo, barrio nuevo, junto al Depósito de Desamparados.

Adria
Compañía Real Húngara DE NAVIGACION MARITIMA
Servicio rápido para Marsella directo
Balida todos los miércoles para Marsella, Ginebra, Malla, Mesina, Rígo, Catania, Bari, Trípoli y Fiume.
Camaretes cómodos y excelente mesa.
Se expiden billetes de ida y vuelta á precios reducidos, vale desde 90 días.
Billetes combinados por la línea Norddeutscher Lloyd para Islas Filipinas, Cuba, puertos de América del Norte y á precios económicos.
Consignatario, Ries y Compañía.